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ROŚNIE PRZESTĘPCZOŚĆ W NASZYM POWIECIE STR. 5

strona 8, 9

Oszukanych zostało 698 pacjentów. NFZ stracił 422 tysiące złotych. Postępowanie trwało 
od 2017 roku(!). | STR. 3

Koniec 
więzienia?
Przyszłość zabytkowego 
obiektu stoi pod znakiem 
zapytania. STR. 3

Pali się coraz 
częściej!
Wzrost pożarów o 20 pro-
cent w 2025 r. to alarmu-
jący trend. STR. 6
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Serduszka 
dla brzuszków

DENTYSTKA 
OSZUKAŁA NFZ
NA PRAWIE 
PÓŁ MILIONA

 Gonera zdementował

 Symbol, który daje dobro

 Kto zostanie zastępcą?

 Team o urodzeniach,
     Babki o aborcjach

 Potrzebna „ekipa 
     chodnikowa”

 Podpalili nie Sowieci,
     a Niemcy?
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Pochodzący z Twardogóry aktor 
był gościem w programie „Pyta-
nie na śniadaniu”.

„Już za chwilę w Pytaniu na śnia-
danie. Zima wystawia ludzi na naj-
cięższą próbę. Robert Gonera opo-
wie, dlaczego od lat angażuje się 
w pomoc osobom w kryzysie bez-
domności i jak każdy z nas może 
pomóc najbardziej potrzebującym. 
Włączcie TVP2” - tak zapowiadała 
swój poranny program 18 stycznia 
telewizyjna Dwójka. Prowadzą-
cym był Łukasz Kadziewicz, a 
tematem miała być bezdomność. 
„Robercie, nie ukrywałeś, że na 
swojej drodze życiowej spotka-
łeś kryzys życiowy. Otarłeś się o 
bezdomność. Nie boisz się o tym 
mówić? Nie boisz się pomagać? Ja 
bym chciał i jestem przekonany, że 
państwo również, usłyszeć twoją 
historię” - zwrócił się redaktor do 
Gonery. Odpowiedź zaskoczyła go 
i w gruncie rzeczy pozbawiła jego 
program spodziewanego sensacyj-
nego wyznania gościa.

„Los postawił mnie przed fak-
tem medialnym w gruncie rzeczy, 
bo ja się nigdy nie otarłem o bez-
domność” - powiedział aktor. Wy-
jaśnił to następująco: „Jedno zda-
nie, nagłówek, który się poniósł. 
Ale jestem wdzięczny losowi za 
to, że ten fakt medialny to piętno 
zostawił, bo to mnie uwrażliwiło 
na ten temat”. 

� (OAId)

Gonera 
zdementował

36.583,33 zł - na takiej kwocie 
zakończyła się licytacja Hono-
rowego Złotego Mikrofonu śp. 
Katarzyny Stoparczyk. 

„Serdecznie zapraszamy do 
udziału w naszych corocznych 
internetowych aukcjach, któ-
re są nieodłącznym elementem 
każdego Finału. 34. Finał WOŚP 
zagra pod hasłem: Zdrowe brzusz-
ki naszych dzieci. Będziemy grać 
dla gastroenterologii dziecięcej. 
Jak co roku, zachęcamy wszyst-
kich do udziału w naszych wy-
jątkowych licytacjach! Na nasz 
apel odpowiedziało również: 
Polskie Radio S.A. w likwidacji. 
I w Jego imieniu na nasze aukcje 
trafia: Honorowy Złoty Mikro-
fon śp. Katarzyny Stoparczyk. Z 
wielkim wzruszeniem, zgodnie 
z wolą Najbliższych Katarzy-
ny Stoparczyk, radiowa Trójka 
przekazuje na aukcję Honorowy 
Złoty Mikrofon Kasi. To wyjąt-
kowe wyróżnienie było wyra-
zem uznania dla Jej niezwykłego 
talentu, dobroci oraz szczególnej 
radiowej wrażliwości, którą przez 
lata obdarzała słuchaczy” - takim 
wpisem rozpoczynał się opis au-
kcji Fundacji WOŚP na portalu 
Allegro.

Honorowy Złoty Mikrofon zo-
stał przyznany Katarzynie Sto-
parczyk już po jej śmierci — pod-
czas jubileuszowej gali 100-lecia 
Polskiego Radia. W jej imieniu 
nagrodę odebrał mąż Rafał Sto-
parczyk.

„Katarzyna Stoparczyk two-
rzyła audyc je pełne c iepła, 
mądrości i uważności. Miała 
niezwykły dar słuchania i rozu-
mienia drugiego człowieka — 
zwłaszcza najmłodszych. Zawsze 
gotowa nieść pomoc, dla wielu 
stała się uosobieniem empatii, 
delikatności i prawdziwie ludz-
kiej obecności. Jej nagłe odejście 5 
września 2025 roku pozostawiło 
ogromną pustkę, ale także świa-
tło, które wciąż nam towarzyszy 
i przypomina o tym, co w życiu 
najważniejsze. Ten mikrofon to 
nie tylko nagroda za prowadze-

nie Zagadkowej Niedzieli i innych 
audycji radiowych. To poruszają-
ca pamiątka Jej serca, pracy oraz 
dobra, które rozsiewała każde-
go dnia — słowem, uśmiechem 
i troską o drugiego człowieka. 
Dochód z licytacji Najbliżsi Kasi 
przeznaczają na rzecz Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy — 
w geście kontynuacji Jej misji po-
magania i bycia blisko tych, któ-
rzy najbardziej tego potrzebują” 
- napisało kierownictwo Polskie-
go Radia. W radiowej audycji głos 
zabrał mąż. Mówił o motywacji, 
która skłoniła rodzinę do przeka-
zania pamiątki na rzecz Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

Finał licytacji miał miejsce 
wieczorem 16 stycznia w trakcie 
specjalnego wydania programu 
„Zapraszamy do Trójki”. Obecna 
w nim była mama zmarłej dzien-
nikarki Urszula Horbacz. „Kasia 
urodziła się bardzo chora. Dłu-
go była jakby na granicy dwóch 
światów. Jestem przekonana, że 
ten trudny okres z dzieciństwa 
wpłynął na jej charakter i dał jej 
imperatyw do działania” - po-
wiedziała na antenie. 

Jerzy Owsiak wspominał w 
studio swoje pierwsze spotkania 
z Katarzyną Stoparczyk na ko-
rytarzach Trójki, jej życzliwość 
i „jasność”, która emanowała od 
niej. Podkreślił jej umiejętność 
słuchania ludzi. „Kasia potrafiła 
też niczego nie przyśpieszać. Nie 
próbowała ponaglić słuchacza 
lub, jak my często robimy, powie-
dzieć coś za niego. Była też wy-
lewna w dobrych słowach. To nie 
jest tak, że ludzie się czymś takim 
dzielą w sposób naturalny. Ona 
to z siebie dawała. To bardzo po-
maga” - mówił.

Amanda Kierun i Antek Fi-
gurski, którzy w przeszłości jako 
dzieci poprowadzili z Katarzy-
ną Stoparczyk audycję „Zagad-
kowa niedziela”, zauważyli, że 
zachowała on w sobie dziecięcą 
ciekawość świata i przekazywała 
ją słuchaczom. Obecnie Kierun 
współprowadzi tę audycję wspól-
nie z Mają Sołtysik. 

Agata Młynarska komentowa-
ła cel tegorocznej zbiórki WOŚP, 
podkreślając wagę diagnostyki 
chorób przewodu pokarmowego 
u dzieci. - Zawsze byłam pełna 
podziwu dla takiej delikatności, 
wrażliwości i umiejętności słu-
chania innych ludzi. Wydawało 
mi się, że to jest tylko kwestią 
czasu, aż Kasia sięgnie po to, o 
czym zawsze marzyłam: zawsze 
chciałam rozmawiać z dziećmi. 
Nie udawało mi się. Jak zoba-
czyłam, jak Kasia to robi, pomy-
ślałam, że tak jest może lepiej - 
wspominała.

Do licytowanego Złotego Mi-
krofonu dołączono zaproszenie 
na spotkanie z Jurkiem Owsia-
kiem podczas 34. Finału WOŚP 
oraz podwójne wejściówki na 
koncerty w Studiu im. Agniesz-
ki Osieckiej. Ogółem w licytacji 
na Allegro wzięły udział 24 oso-
by. Najwyższą kwotę - 36.583,33 
zł - zaoferowała pani Anna. Po 
wygraniu licytacji powiedziała: 
„Tworzymy tutaj, w miejscowo-
ści niedaleko Oleśnicy, publiczną 
szkołę. Tutaj trafi ten mikrofon. 
My też od ponad dziesięciu lat 
oddajemy dzieciom głos. Kasia 
będzie naszym kolejnym anio-
łem, który będzie nam towarzy-

szył i wspierał nasze działania. 
[…] Przygotowujemy tu dzieci, 
by szły przez świat z odwagą i 
wrażliwością. Te ideały są bliskie 
nam i były bliskie Kasi”.

Dwa dni później dwaj syno-
wie Katarzyny Stoparczyk wy-
stąpili w programie „Dzień do-
bry TVN”. Wspominali mamę, 
mówili o jej inspiracji dla nich, 
o „świetle”, które niosła przez 
życie. Licytacja Złotego Mikro-
fonu sprawiła, że w sposób sym-
boliczny nadal będzie wspierać 
dzieci.

- Od pierwszych dni, kiedy 
taka inicjatywa padła, to był dla 
nas niesamowity pomysł. Nagro-
dy są fajne, ale te fizyczne to tylko 
symbol. Jak może to dawać jesz-
cze trochę dobra, a WOŚP robi 
to od 34 lat, to fajnie się do tego 
dołączyć - mówili w audycji spe-
cjalnej Maksymilian i Fryderyk. 

- Jestem w ekstazie. Chciałbym 
podziękować wszystkim uczest-
nikom licytacji. Gratulacje rów-
nież dla zwycięzcy. To jednak 
jest kawał środków finansowych, 
które będą bardzo dobrze spo-
żytkowane - skomentował Adam 
Horbacz, brat zmarłej dzienni-
karki, burmistrz Oleśnicy.

Krzysztof Dziedzic

Symbol, który daje dobro

Gospodarz parafii liczy na ofiar-
ność wiernych. Potrzeba 60 ty-
sięcy.

Proboszcz Parafii Rzymsko-
katolickiej pw. św. Jana Aposto-
ła i Ewangelisty w Oleśnicy ks. 
Mieczysław Janczyszyn ogłosił 
komunikat, iż zakupiono do ba-
zyliki dwie nagrzewnice. Uzu-
pełniają one istniejącą instalację 
grzewczą, poprawiając tym sa-
mym warunki przebywania w 
świątyni zimą. Koszt całości za-
kupu to 60.500 zł. 

Parafia apeluje do wiernych o 
wsparcie finansowe. Dotychczas 
zebrano ok. 15 tysięcy złotych. 
Ofiary można składać do specjal-
nych puszek w czasie niedzielnych 
nabożeństw. �  (OAid)

Na zakup 
nagrzewnic Ekipa z Oleśnicy poleciała na finał Olim-

piady Kreatywności.

GKN Automotive Poland jest sponsorem 
drużyny z Oleśnicy „Rodzina Pajaców Team”, 
która po zwycięstwie w DI Poland poleciała 
do Pekinu na finały Olimpiady Kreatywności. 
„To ogromny sukces i dowód na to, że warto 
wspierać kreatywność i edukację młodych lu-
dzi” - podkreśla kierownictwo GKN.

Po wygraniu Olimpiady Destination Ima-
gination Poland i możliwości reprezentowa-
nia Polski na olimpiadzie międzynarodowej 
uczniowie Tatiana, Sofia, Adam, Wiktoria i 
Andrzej stanęli przed wielkim wyzwaniem. 
Aby zrealizować marzenie wylotu do Chin, 
poświęcili wiele czasu na intensywne przygo-
towania, ciężką pracę i kreatywne działania. 
To wszystko oraz wsparcie, jakie otrzymali 
od sympatyków ich starań, przyczyniło się do 
osiągnięcia celu, który wydawał się odległy i 
niemożliwy do zrealizowania. 

W czasie pobytu w Chinach reprezentacja 
Polski miała ogromny zaszczyt złożyć wizytę 

w Ambasadzie Rzeczypospolitej Polskiej w 
Pekinie. Kolejnym krokiem będzie udział w 
etapie, który odbędzie się w Katarze na prze-
łomie lutego i marca 2026 roku. 

Czym jest Destination Imagination? Jest 
to jeden z największych na świecie interdy-
scyplinarnych programów edukacyjnych, 
rozwijających kreatywność, pracę zespoło-
wą oraz kompetencje z obszaru STREAMS 
(Science, Technology, Research, Engineering, 
Arts, Mathematics, Social). W tegorocznej 
edycji Azjatyckiej Olimpiady wzięło udział 
ponad 100 drużyn z Chin, USA, Korei Po-
łudniowej, Turcji, a Polska reprezentacja 
liczyła aż 75 osób z całego kraju, w tym 30 
uczniów szkół podstawowych, 17 liceali-
stów oraz 5 studentów, wspieranych przez 
nauczycieli pełniących rolę trenerów kre-
atywności. Trenerzy oleśnickiej drużyny to: 
Katarzyna Kaczmarek - dyrektor Zespołu 
Szkolno -Przedszkolnego nr 1, Elżbieta Fe-
licka - Okrzesik - pedagog, Urszula Pelikan 
- pedagog.

(OAId)

Kreatywni w Chinach

Na Murze Chińskim

Synowie Katarzyny Stoparczyk byli w studio
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Na czym najczęściej polega me-
chanizm oszustwa lekarza wobec 
NFZ?

Lekarz prowadzi gabinet spe-
cjalistyczny – na przykład oku-
listyczny, stomatologiczny czy 
dermatologiczny. Pacjentów 
przyjmuje w ramach kontraktu z 
Narodowym Funduszem Zdro-
wia, ale leczy również prywat-
nie, za pełną odpłatnością. Z NFZ 
rozlicza się na podstawie comie-
sięcznych sprawozdań. I właśnie 
w nich poświadcza nieprawdę. W 
dokumentach wykazuje procedu-
ry, których faktycznie nie wyko-
nał, albo takie, za które wcześniej 
pobrał od pacjentów pieniądze w 
ramach leczenia prywatnego, a 
mimo to obciążył nimi Fundusz. 
Część procedur przypisuje rów-
nież pacjentom, którzy nigdy nie 
leczyli się w jego gabinecie.

Z takim mechanizmem mieli-
śmy do czynienia w głośnej ole-
śnickiej sprawie.

Żmudne śledztwo dotyczące 
dentystki E.S. (wcześniej E.B.) 
trwało od 2017 roku aż do końca 
2025 roku. Niedawno do Sądu 
Okręgowego we Wrocławiu 
wpłynął wniosek Prokuratury 
Rejonowej w Oleśnicy o tzw. do-
browolne poddanie się karze. Co 
ustalono i udowodniono podej-
rzanej oraz jaki będzie tryb po-
stępowania?

- Zarzut obejmuje okres dzia-
łalności od 1 stycznia 2011 roku 
do 13 grudnia 2016 roku, czyli 
pięć lat – mówi „Panoramie” Iwo-
na Krzyżowska-Zazula, zastęp-
ca prokuratora rejonowego. – W 
tym czasie podejrzana miała do-
prowadzić Narodowy Fundusz 
Zdrowia do niekorzystnego roz-
porządzenia mieniem w wysoko-
ści 422.516,92 zł. Wprowadzała co 
miesiąc w błąd osoby rozliczające 
środki, posługując się fałszywy-
mi fakturami i rachunkami odno-
szącymi się do 698 osób – dodaje 
prokurator.

Jak wyglądał ten proceder?
Pierwszym mechanizmem 

było podawanie całkowicie 
nieprawdziwych informacji o 
pacjentach, którzy rzekomo ko-
rzystali z usług gabinetu, choć 
w rzeczywistości nigdy jego pa-
cjentami nie byli. 

Jak to możliwe?
Wielu lekarzy ma dostęp – po-

przez zatrudnienie lub znajomo-
ści – do baz danych pacjentów 
różnych spółek. Na przykład 
oleśnicka okulistka B.E., wobec 
której miejscowa prokuratura w 
minionym roku sporządziła akt 
oskarżenia, była także zatrud-
niona w spółce L. we Wrocławiu.

- Stamtąd przynosiła mi dane 
pacjentów do rozliczenia w ra-
mach NFZ. L. to sieć prywat-

nych przychodni w całej Polsce. 
Płaci się 20 zł miesięcznie i ma 
się dostęp do wszystkich leka-
rzy. Stamtąd doktor miała taką 
bazę danych pacjentów. Powie-
działa mi, że sama wybierała 
pacjentów starszych, bo oni nie 
sprawdzą w Zintegrowanym 
Informatorze Pacjenta NFZ, czy 
mieli taką wizytę. Stwierdziła: 
„Staruchy sobie z tym nie pora-
dzą” - opowiadała w 2017 roku 
„Panoramie” pracownica. - Do-
chodziło do wykradania danych. 
Pacjenci nie wyrazili na to zgody. 
Co najważniejsze - nie byli u nas 
na wizycie, a doktor rozliczała 
ich jako naszych pacjentów. Tym-
czasem zostali zarejestrowani we 
Wrocławiu. U nas nie mieli kart, 
nie wiedzieli, że „u nas byli”, a 
pieniądze z NFZ zostały za nich 
pobrane. I to niemałe. Dopóki 
ktoś tego nie zgłosi, NFZ nie ma 
wiedzy, czy pacjent faktycznie 
był w danym gabinecie - relacjo-
nowała, pokazując dokumenty. 
- Z jednego miesiąca było około 
20 osób prywatnych. Jedna pry-
watna wizyta kosztowała 92 zł 
- dodawała.

Tak wygląda najczęściej proce-
der „dopisywania pacjentów”.

Drugim mechanizmem w 
przypadku stomatolog było wy-
kazywanie procedur, które pa-
cjenci opłacili prywatnie, a mimo 

to lekarka rozliczała je w ramach 
NFZ. Przykładowo: wykonana 
plomba została opłacona przez 
pacjenta, jednak do Funduszu 
trafiała informacja, że świadcze-
nie wykonano w ramach kon-
traktu, co skutkowało wypłatą 
środków.

Trzecim sposobem było „dopi-
sywanie” świadczeń konkretnym 
pacjentom. - Lekarka wykonywa-
ła przegląd stanu uzębienia, a do 
NFZ wysyłała informację, że wy-
konano także higienizację jamy 
ustnej czy dodatkowe wypełnie-
nie, których w rzeczywistości nie 
było - mówi prokurator. - Często 
brała kartę jednej pacjentki i kil-
kukrotnie dopisywała wizyty 
albo jedno lub dwa świadczenia, 
które nigdy nie zostały wykona-
ne - dodaje śledcza.

Prokuratura zarzuciła lekarce 
popełnienie przestępstwa z art. 
286 Kodeksu karnego, czyli oszu-
stwa. Ponieważ zarzut połączo-
no z art. 294, dotyczącym mienia 
znacznej wartości, groziła jej 
kara pozbawienia wolności od 
roku do 10 lat.

- Podejrzana przyznała się do 
winy, wyraziła skruchę i tłuma-
czyła, że była w trudnej sytuacji 
finansowej - kupowała lokal i 
potrzebowała pieniędzy. Zade-
klarowała naprawienie szkody w 
całości. Na razie zabezpieczono 

100 tysięcy złotych z jej rachun-
ków bankowych - ujawnia za-
stępczyni prokurator rejonowej.

W związku z taką postawą 
dentystki prokuratura skierowa-
ła do Sądu Okręgowego wnio-
sek o skazanie w trybie art. 335 
§ 1 Kodeksu postępowania karnego, 
czyli bez rozprawy. To procedu-
ra pozwalająca na szybkie zakoń-
czenie sprawy, gdy oskarżony 
przyznaje się do winy, a okolicz-
ności nie budzą wątpliwości. Sąd 
może wniosek uwzględnić lub 
skierować sprawę na rozprawę, 
ale nie może zmieniać uzgodnio-
nej kary.

Prokuratura nie ujawnia, jakiej 
kary – poza zwrotem pieniędzy 
NFZ – domaga się wobec oskar-
żonej.

Jak sprawdzić, czy lekarz nas 
nie oszukuje?

Warto zajrzeć do Zintegrowa-
nego Informatora Pacjenta (ZIP), 
który działa od 13 lat. Po zalogo-
waniu można sprawdzić wszyst-
kie usługi medyczne przypisane 
do naszego konta oraz ich koszt. 
Ze względu na ochronę danych 
wrażliwych, aby uzyskać dostęp 
do ZIP, konieczna jest osobista 
wizyta w oddziale NFZ z do-
kumentem tożsamości. W przy-
padku nieletnich wniosek składa 
rodzic lub opiekun prawny.

Tomasz Piotrowski

DENTYSTKA OSZUKAŁA NFZ  
NA PRAWIE PÓŁ MILIONA
Były trzy ścieżki przestępczego mechanizmu. 

Przyszłość zabytkowego obiek-
tu stoi pod znakiem zapytania.

Czy Oleśnica straci jedną ze 
swoich najbardziej charaktery-
stycznych i historycznie obcią-
żonych instytucji? Od pewnego 
czasu w mieście krążą nieofi-
cjalne informacje o możliwym 
zamknięciu Oddziału Zewnętrz-
nego Zakładu Karnego nr 1 we 
Wrocławiu, funkcjonującego przy 
ulicy Wały Jagiellońskie. Jak się 
okazuje, nie są to jedynie plotki.

Budynek więzienia, którego 
historia sięga przełomu XIX i 
XX wieku, w ostatnich latach 
przeszedł gruntowny remont. To 
mogło sugerować, że działalność 
jednostki będzie kontynuowana 
przez kolejne lata. Tymczasem 
Służba Więzienna nie wyklucza 
zmian organizacyjnych.

- Informuję, że koncepcja re-
organizacji Zakładu Karnego nr 
1 we Wrocławiu wraz z jego Od-
działem Zewnętrznym w Oleśni-
cy jest aktualnie rozważana. Na 
ten moment nie zapadły jednak 
żadne decyzje – przekazał nam 
por. Dawid Makowski, rzecznik 
prasowy dyrektora Okręgowego 
Służby Więziennej w Opolu.

Choć brak jest formalnych 
rozstrzygnięć, sama możliwość 
likwidacji jednostki rodzi pyta-
nia o przyszłość zabytkowego 
obiektu. Budynek znajduje się 
pod nadzorem konserwatora 
zabytków, co znacząco ograni-
cza możliwości jego adaptacji i 
zagospodarowania. W przypad-
ku zamknięcia więzienia miasto 
stanęłoby przed wyzwaniem 
znalezienia nowej funkcji dla 
miejsca o wyjątkowo trudnym 
dziedzictwie.

Bo to więzienie z mroczną 
historią. Historia oleśnickiego 
więzienia została szczegółowo 
opisana m.in. przez historyka 
Oleśnicy dra Marka Nienałtow-
skiego. Obiekt powstał na przeło-
mie XIX i XX wieku jako typowy 
czterokondygnacyjny budynek 
pruskiego systemu penitencjar-
nego. W czasie II wojny świa-
towej funkcjonował jako areszt 
(Haftanstalt), do którego trafiali 
więźniowie z okręgów sądowych 
w Oleśnicy i Wrocławiu – męż-
czyźni, kobiety, a także nieletni.

Jednostka była elementem 
niemieckiej akcji „Noc i Mgła” 
(Nacht und Nebel), wymierzonej 
w osoby uznane za zagrożenie 

dla III Rzeszy. Przetrzymywano 
tu m.in. polskich patriotów, żoł-
nierzy Narodowej Organizacji 
Bojowej oraz Związku Strzelec-
kiego. Badania Marka Nienałtow-
skiego ujawniły również ślady 
działalności Gestapo, a na dzie-
dzińcu więzienia odkryto ludz-
kie szczątki, co potwierdza dra-
matyczny charakter tego miejsca.

Po wojnie obiekt nadal pełnił 
funkcję penitencjarną. Obecnie 
działa tu wspomniany Oddział 
Zewnętrzny Zakładu Karnego, w 

którym realizowane są programy 
resocjalizacyjne.

Czy historia oleśnickiego wię-
zienia dobiega końca, czy też bu-
dynek zyska nową rolę w prze-
strzeni miasta – na to pytanie 
odpowiedź przyniosą dopiero 
decyzje Służby Więziennej. Jed-
no jest pewne: los obiektu przy 
Wałach Jagiellońskich będzie 
miał znaczenie nie tylko orga-
nizacyjne, ale i symboliczne dla 
Oleśnicy.

(hag)

Czy to koniec oleśnickiego więzienia? 

Co dalej z tym obiektem?

MIASTO W SKRÓCIE
Przetarg na serwer  
backupowy
Urząd Miasta Oleśnicy ogłosił 
przetarg na dostawę, instalację i 
konfigurację serwera kopii zapa-
sowych z wbudowaną macierzą 
RAID. To sprzęt dla Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej - ma 
zapewnić bezpieczeństwo danych 
w erze cyberzagrożeń. Wyma-
gania? Stały internet minimum 
512 kb/s, komputer z co najmniej 
2 GB RAM, procesorem Intel IV 
2 GHz lub nowszym, systemem 
Windows 7/Mac OS X 10.4/Linux 
(lub nowszymi), szyfrowanie po 
TLS 1.3. Oferty można składać do 
28 stycznia. 

Oferta pracy w SDM
Sekcja Dróg Miejskich szuka 
osoby do prowadzenia inwestycji 
drogowych. To praca na etacie, 
umowa na czas określony z opcją 
na stałe, godziny 7-15. Podstawo-
we wymagania to wykształcenie 
wyższe techniczne budowlane 
lub średnie techniczne budowla-
ne o specjalności drogowej lub 
ogólnobudowlanej ( preferowana 
inżynieria lądowa, specjalizacja 
budowa dróg), co najmniej 2-letni 
staż pracy w drogownictwie  przy 
wykształceniu wyższym lub 4-let-
ni w drogownictwie przy średnim.
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Do ubezpieczenia jest duży ma-
jątek komunalnej spółki do 2029 
roku.

Miejska Gospodarka Komunal-
na sp. z o.o. ogłosiła przetarg na 
wybór ubezpieczyciela w zakre-
sie odpowiedzialności cywilnej 
z tyt. prowadzonej działalności i 
posiadanego mienia, ubezpiecze-
nie mienia od wszystkich ryzyku, 
ubezpieczenie sprzętu elektro-
nicznego w systemie wszystkich 
ryzyk, ubezpieczenie następstw 
nieszczęśl iwych wypadków, 
ubezpieczeń komunikacyjnych. 
Umowa ma obejmować okres od 
26.02.2026 do 25.02.2029 r., tj. 36 
miesięcy z rocznym okresem po-
lisowania.

Oferty należy składać do 28 
stycznia br. do godz. 11:00 za po-
średnictwem platformy zakupo-
wej. Otwarcie ofert nastąpi w tym 
samym dniu o godz. 11:15.

Do wyboru oferty przyjmuje się 
najkorzystniejszy bilans ceny oraz 

oferowanych warunków ubez-
pieczenia (fakultatywne klauzu-
le rozszerzające zakres ochrony 
ubezpieczeniowej wskazane w 
szczegółowych warunkach zamó-
wienia). Oferty będą punktowane 
według następujących wag: cena 
80%, warunki ubezpieczenia 20%.

W imieniu i na rzecz Miejskiej 
Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. 
w Oleśnicy na podstawie udzielo-
nego pełnomocnictwa działa firma 
Supra Brokers S.A. z Wrocławia.

(OAId)

Poszukiwany ubezpieczyciel

Rada Powiatu Oleśnickiego 
miała wczoraj odrzucić petycję 
o podwyżkach wynagrodzeń 
rodzin zastępczych, ale jedno-
cześnie zadecydowała o ich 
wzroście. 

Rada Powiatu Oleśnickiego 
wczoraj, to jest na sesji 26 stycznia, 
rozpatrywała uchwałę w sprawie 
uznania za nieuzasadnioną petycji 
dotyczącej  wyrównania i ujednoli-
cenia wynagrodzeń rodzin zastęp-
czych zawodowych oraz prowa-
dzących rodzinne domy dziecka. 
Projekt przewidywał odrzucenie 
postulatów zgłaszanych przez Za-
wodowe Rodziny Zastępcze, Pro-
wadzące Rodzinne Domy Dziecka 
oraz Związek Zawodowy NSZZ 
„Solidarność” Rodzin Zastęp-
czych Zawodowych i Rodzinnych 
Domów Dziecka Regionu Pomorza 
Zachodniego. Głosowanie odbyło 
się po zamknięciu wydania, ale 
można domniemywać, że rządząca 
większość uchwałę przyjęła. 

W petycji jej autorzy domagali się 
wprowadzenia na poziomie woje-
wództwa (a w konsekwencji także 
w powiecie oleśnickim) jednolitych, 
znacznie wyższych standardów 
wynagrodzeń. Wśród kluczowych 
żądań znalazły się: wynagrodzenie 
zasadnicze nie niższe niż 6000 zł 
brutto miesięcznie, dodatek stażo-
wy w wysokości 1% za każdy rok 
pracy (maksymalnie do 20%), do-
datek 500 zł za każde dziecko po-
wyżej trzeciego, stawka godzinowa 
dla osób wspomagających w wyso-
kości 34 zł/h. Autorzy odwoływali 
się do „wzorcowych” rozwiązań 
funkcjonujących w niektórych re-
gionach Polski.

Według stanowiska Rady Po-
wiatu Oleśnickiego, obowiązujące 
w naszym powiecie wynagrodze-
nia są w pełni zgodne z przepisa-

mi ustawy o wspieraniu rodziny i 
systemie pieczy zastępczej (art. 85). 
Minimalna kwota wynagrodzenia 
dla rodziny zastępczej zawodowej 
oraz prowadzącego rodzinny dom 
dziecka wynosi obecnie nie mniej 
niż 4100 zł brutto, a po ostatniej 
waloryzacji (od 1 czerwca 2024 r. o 
wskaźnik 11,4%) - co najmniej 4567 
zł brutto. Dla rodzin pełniących 
funkcję pogotowia rodzinnego 
minimum to 124% tej kwoty, czyli 
nie mniej niż 5663zł.

Ponadto rodziny zastępcze w 
powiecie oleśnickim otrzymują do-
datkowe 1000 zł brutto miesięcznie 
w ramach rządowego programu 
dofinansowania wynagrodzeń.

Zarząd Powiatu w odpowiedzi 
na pytania Komisji Skarg, Wnio-
sków i Petycji poinformował, że 
wynagrodzenia są ustalane na 
poziomie ustawowego minimum, 
ewentualne podwyżki są możliwe 
wyłącznie w granicach dostępnych 
środków budżetowych powiatu, 
prowadzona jest analiza stawek 
w powiatach ościennych, nie wy-
konano odrębnej analizy wpływu 
obecnych stawek na stabilność i do-
stępność rodzin zastępczych.

Komisja Skarg, Wniosków i Pe-
tycji zarekomendowała odrzuce-
nie petycji. Argumentowano, że 
powiat realizuje ustawowe mini-
mum, a rodziny korzystają z do-
datkowego rządowego wsparcia w 
wysokości 1000 zł miesięcznie.

Decyzja Rady Powiatu Ole-
śnickiego wpisuje się w szerszy 
kontekst dyskusji o finansowaniu 
rodzinnej pieczy zastępczej w Pol-
sce. Na poziomie krajowym trwają 
prace nad nowelizacją ustawy, któ-
ra ma wprowadzić wyższe minima 
wynagrodzeń, coroczną waloryza-
cję oraz dodatek stażowy – jednak 
zmiany te nie weszły jeszcze w ży-
cie i nie obowiązują w 2026 r.

Ale podwyżki w naszym po-
wiecie w tej sferze i tak będą. 
Bowiem wczoraj głosowano też 
projekt uchwały wprowadzającą 
podwyżkę miesięcznych wyna-
grodzeń dla rodzin zastępczych 
zawodowych oraz prowadzących 
rodzinne domy dziecka na tere-
nie powiatu. Proponowane nowe 
stawki wynagrodzeń (brutto mie-
sięcznie): opieka nad 1 dzieckiem 
(lub 1 dzieckiem + osobą pełnolet-
nią po pieczy zastępczej) - 5100 zł;  
opieka nad 2 dzieci (lub 2 dzieci + 
osoby pełnoletnie po pieczy) - 5300 
zł; opieka nad 3 lub więcej dzieci 
(lub w połączeniu z osobami peł-
noletnimi po pieczy) - 5500 zł.

Obecnie (stan na styczeń 2026 r.) 
wynagrodzenie minimalne wy-
nosi 4567 zł brutto (po waloryzacji 
od czerwca 2024 r. o 11,4%). Pro-
ponowane stawki oznaczają więc 
realny wzrost od 532 zł do 932 zł 
miesięcznie w zależności od liczby 
podopiecznych.

Wprowadzenie nowych stawek 
spowoduje wzrost wydatków po-
wiatu w 2026 roku o około 147 105 
zł. Kwota ta wynika z konieczności 
aneksowania istniejących umów z 
rodzinami zastępczymi i prowa-
dzącymi rodzinne domy dziecka.

Projekt stanowi kompromisowe 
rozwiązanie – podwyżkę ponad 
minimum, ale bez sięgania po po-
stulowane przez związki zawodo-
we i stowarzyszenia rodzin zastęp-
czych kwoty 6000 zł + dodatki. Po 
przyjęciu uchwały rodziny zastęp-
cze zawodowe i prowadzące ro-
dzinne domy dziecka w powiecie 
oleśnickim znajdą się wśród tych, 
które otrzymują jedno z wyższych 
wynagrodzeń w skali wojewódz-
twa dolnośląskiego (na poziomie 
zbliżonym do niektórych więk-
szych miast powiatowych).

(OAI)

Petycja odrzucona, ale będą podwyżki

Stan osobowy Komendy Powia-
towej Policji uległ zmianie. Jest 
4 nowych policjantów.

W Oratorium Marianum we 
Wrocławiu odbyło się 20 stycznia 
uroczyste ślubowanie nowo przyję-
tych funkcjonariuszy dolnośląskiej 
Policji. Wśród 90 nowych mundu-
rowych, którzy oficjalnie rozpoczę-
li służbę, jest 4 policjantów, którzy 
zasili szeregi KPP w Oleśnicy. 

Gratulacje naszym nowym funk-
cjonariuszom składał p.o. komen-
danta powiatowego Policji w Ole-
śnicy podinsp. Rafał Adamczyk.

- Nowi policjanci z Oleśnicy w 
najbliższym czasie przejdą kurs 
podstawowy w jednej ze szkół 
Policji. Nauczą się tam m.in. za-
sad przeprowadzania interwencji, 

obsługi broni palnej i środków 
przymusu bezpośredniego, pod-
staw prawa i etyki zawodowej. Po 
powrocie do Oleśnicy będą pod 
okiem doświadczonych kolegów 
wspierać starszych stażem funk-

cjonariuszy w codziennych dzia-
łaniach na terenie miasta i oko-
licznych gmin - informuje asp.szt. 
Bernadeta Pytel, oficer prasowy 
KPP Oleśnica.

(OAId)

Nowi w Policji

Wypadki: z 10 do 28, kolizje: z 
315 do 540 - taki wzrost odnoto-
wała policja w powiecie oleśnic-
kim rok do roku.

Komenda Powiatowa Policji w 
Oleśnicy opublikowała analizę 
stanu bezpieczeństwa ruchu dro-
gowego za 2025 rok. Zestawienie 
obejmuje zdarzenia drogowe, do 
których doszło w okresie od 1 
stycznia do 31 grudnia 2025 roku, 
wraz z porównaniem do analo-
gicznego okresu roku 2024. 

Z danych policji wynika, że w 
minionym roku na drogach powia-
tu oleśnickiego doszło zarówno do 
wypadków, jak i licznych kolizji. 
Analiza obejmuje liczbę zdarzeń, 
osób rannych oraz ofiar śmiertel-
nych, co pozwala na ocenę realne-
go poziomu zagrożenia w ruchu 
drogowym.

2014 2015

kolizje 315 540
wypadki 10 28
zabici 1 1
ranni 10 27

Szczególną uwagę zwrócono na 
zdarzenia z udziałem pieszych. W 
2025 roku policja odnotowała w 
tej grupie zarówno wypadki, jak 
i kolizje, a ich liczba została zesta-
wiona z danymi z 2024 roku. Funk-
cjonariusze podkreślają, że piesi 
wciąż pozostają jedną z najbardziej 

narażonych grup uczestników ru-
chu drogowego.

2014 2015

wypadki 5 7
zabici 1 0
ranni 4 7
kolizje 16 15

Osobna analiza dotyczy zdarzeń 
z udziałem rowerzystów. Także w 
tym przypadku porównano dane z 
dwóch kolejnych lat, uwzględniając 
liczbę wypadków, osób rannych 
oraz kolizji. 

2014 2015

wypadki 4 6
zabici 1 0
ranni 3 6
kolizje 4 7

Policja wskazuje, że bezpieczeń-
stwo niechronionych uczestników 
ruchu drogowego pozostaje jed-
nym z kluczowych wyzwań dla 
służb.

Jak podkreślają przedstawiciele 
KPP Oleśnica, zebrane dane sta-
nowią podstawę do planowania 
dalszych działań prewencyjnych i 
kontrolnych. Ich celem jest ograni-
czenie liczby wypadków oraz po-
prawa bezpieczeństwa wszystkich 
użytkowników dróg w powiecie 
oleśnickim.

(OAI)

Na drogach niebezpieczniej

Policja ma więcej zgłoszeń

Kto go ubezpieczy?

Tak rozpoczyna się ich służba

MIASTO W SKRÓCIE
Zielone płuca pod opieką 
Zakład Budynków Komunalnych (ZBK) w Oleśnicy 
szuka firmy do utrzymania zieleni od 1 marca do 
31 grudnia 2026. Zadania? Koszenie trawników 6 
razy w roku na 90.666 m2, plus ekstra przed Dniami 

Oleśnicy, Dniami Europy i Bożym Ciałem (24.967 
m2). Do tego pielęgnacja drzew (wycinka do 40 szt. 
rocznie), krzewów i żywopłotów (10.722 m2, 4 razy 
w roku), róż (1.740 szt. na 814 m2 – od rozkopczyko-
wania po opryski), rabat (130 szt.) i przeglądy drzew 
(1 750 szt.) oraz krzewów. Czas na skaładanie ofert 
jest do 28 stycznia.

CODZIENNIE  NOWE INFORMACJE
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Powiatowa Rada Rynku Pracy 
została wybrana na nową ka-
dencję. Przewodniczącym został 
Jan Bronś.

Posiedzenie Powiatowej Rady 
Rynku Pracy, inaugurujące kaden-
cję 2026-2029, odbyło się 20 stycz-
nia w Starostwie Powiatowym w 
Oleśnicy. Obrady otworzyła i de-
legatów przywitała starosta Wio-
letta Efinowicz, zwracając uwagę 
na znaczenie dialogu i wspólnych 
działań na rzecz zatrudnienia. 

Rada dokonała wyboru prze-
wodniczącego, powierzając tę 
funkcję ponownie Janowi Bron-
siowi. – Wykazał się sprawnością 
organizacyjną, olbrzymią wiedzą 
merytoryczną. Nie widzę lepszego 
kandydata – tak jego kandydaturę 
zarekomendował burmistrz Adam 
Horbacz. 

Kluczowe kwestie dotyczące 
lokalnego rynku pracy przedsta-
wił dyrektor Powiatowego Urzę-
du Pracy Waldemar Grzędziak. 
Omówiono zadania wynikające 
z nowej ustawy o rynku pracy i 
służbach zatrudnienia, bieżącą sy-
tuację na rynku pracy w powiecie, 
wykorzystanie środków Fundu-

szu Pracy oraz EFS+ w 2025 roku, 
a także plany podziału środków 
Funduszu Pracy na 2026 rok, obej-
mujące zarówno aktywne formy 
przeciwdziałania bezrobociu, jak 
i zadania fakultatywne realizowa-
ne przez Powiatowy Urząd Pracy 
w Oleśnicy.

Skład Powiatowej Rady Rynku 
Pracy jest następujący: Jan Bronś 
- przedstawiciel organu jednostki 
samorządu powiatowego, Tomasz 
Lewicki - przedstawiciel Regionu 
Dolny Śląsk NSZZ „Solidarność”, 
Łukasz Ciamciak - przedstawiciel 
Rady OPZZ Województwa Dol-
nośląskiego, Urszula Maleszka 
- przedstawiciel Wojewódzkiego 
Związku Rolników, Kółek i Orga-
nizacji Rolniczych we Wrocławiu, 
Jan Smorawski - przedstawiciel 
Dolnośląskiej Izby Rolniczej we 
Wrocławiu, Iwona Wiśniewska-Ko-
cjan - przedstawiciel Dolnośląskiej 
Wojewódzkiej Komendy Ochotni-
czych Hufców Pracy, Artur Ciosek 
- przedstawiciel organu jednostki 
samorządu terytorialnego, Adam 
Horbacz - przedstawiciel organu 
jednostki samorządu terytorialne-
go.

(OAId)

Rozpoczęta kadencja

Najczęściej powtarzającym się 
postulatem było utworzenie sta-
łego zespołu zajmującego się 
bieżącym utrzymaniem i napra-
wą chodników powiatowych.

Przełom roku to w samorządach 
m.in. przedstawianie sprawozdań 
przez komisje rad gmin o ich dzia-
łalności i planach pracy na rok ko-
lejny. Panorama przyjrzała się spra-
wozdaniu Komisji Infrastruktury 
i Bezpieczeństwa Rady Powiatu 
Oleśnickiego w 2025 roku.

W roku minionym odbyła ona 10 
posiedzeń. W jej skład wchodzili: 
 Marta Biegańska (przewodnicząca), 
Magdalena Wiatr-Przybylska, Woj-
ciech Paszkowski, Czesław Telesz-
ko, Zbigniew Konefał, Bartłomiej 
Susidko oraz Krzysztof Skórzewski.

Jakie były najważniejsze tematy 
i decyzje podejmowane w trakcie 
roku?

To po pierwsze zimowe utrzy-
manie dróg i problemy z piaskiem.  
Już na pierwszym posiedzeniu (22 
stycznia) radni zgłosili liczne skar-
gi mieszkańców na oblodzenie oraz 
zalegający na jezdniach piasek, któ-
ry po zimie nie był systematycznie 
usuwany. Komisja uznała, że ko-
nieczne jest wcześniejsze spotkanie 
z Zarządem Dróg Powiatowych – 
jeszcze w lutym 2025 r.

Po drugie - brak reakcji na zgło-
szenia mieszkańców i niską sku-
teczność Krajowej Mapy Zagrożeń.  
Na posiedzeniu w marcu radni 
krytycznie ocenili ogólnikowy 
charakter sprawozdania Komen-
dy Powiatowej Policji oraz bardzo 

wolną reakcję służb na zgłoszenia 
przekazywane przez Krajową Mapę 
Zagrożeń Bezpieczeństwa. Zwróco-
no także uwagę na chroniczne braki 
kadrowe w oleśnickiej komendzie. 

Najczęściej powtarzającym się 
postulatem w całym 2025 roku było 
utworzenie stałego zespołu zajmu-
jącego się bieżącym utrzymaniem i 
naprawą chodników powiatowych 
(tzw. ekipa chodnikowa). Wniosek 
ten komisja ponawiała kilkukrot-
nie – m.in. w maju, październiku 
i grudniu. W maju jednogłośnie 
przyjęto także wniosek radnego 
Bartłomieja Susidki o montaż pro-
gów zwalniających/wyniesionych 
przejść dla pieszych w Ligocie Ma-
łej (połączony z pomiarem prędko-
ści i analizą natężenia ruchu cięża-
rówek).

W czerwcu komisja jednogłośnie 
poparła wniosek o pilne rozpoczę-
cie budowy ciągu pieszo-rowero-
wego na bardzo ruchliwej drodze 
powiatowej 1467D. Mieszkańcy i 
radni wskazywali na poważne za-
grożenie wynikające z intensywne-
go ruchu ciężarówek, zniszczonych 
poboczy i braku bezpiecznej infra-
struktury dla pieszych i rowerzy-
stów w strefie przemysłowej.

We wrześniu komisja przepro-
wadziła objazd terenowy po kilku 
miejscowościach powiatu. Naj-
ważniejsze stwierdzone usterki to: 
zasłonięte drzewami oświetlenie i 
linie energetyczne (pilne cięcie ga-
łęzi), ubytki na nowej drodze 1464D 
w rejonie niebezpiecznego łuku 
(sprawdzenie gwarancji), nadmier-
na prędkość na wyremontowanej 

drodze we Wszechświętem (potrze-
ba progu), zapadnięty i nieukoń-
czony chodnik w Wabienicach, 
groźne miejscowe zwężenie jezdni 
w Zbytowej (nadal nieremontowa-
ne mimo zgłoszeń).

Najczęściej powtarzane proble-
my zgłaszane przez mieszkańców 
to: brak chodników i oświetlenia 
w sołectwach (Cieśle, Poniatowice, 
Międzybórz), zniszczone pobocza 
i nawierzchnia na drogach 1467D 
i Międzybórz-Syców, brak syste-
matycznego sprzątania piasku po 
zimie, zbyt późne rozpoczynanie 
remontów (częsty zarzut wobec 
ZDP), opóźnienia proceduralne 
(np. most w Dziadowej Kłodzie – 
pozwolenie wodnoprawne).

Komisja Infrastruktury przez 
cały rok pełniła przede wszystkim 
rolę łącznika między mieszkańca-
mi a Zarządem Dróg Powiatowych. 
Największą uwagę poświęcono 
bieżącym problemom utrzymania 
dróg i chodników, bezpieczeństwu 
pieszych oraz brakom kadrowym 
i sprzętowym w ZDP. Najczęściej 
ponawiane i najmocniej akcento-
wane wnioski to: utworzenie sta-
łej „ekipy chodnikowej”, budowa 
ciągu pieszo-rowerowego na ulicy 
Południowej oraz montaż urządzeń 
uspokajających ruch w newralgicz-
nych miejscach.

Na ostatnim posiedzeniu (17 
grudnia) komisja przyjęła wstępny 
plan pracy na 2026 rok i potwier-
dziła zamiar kontynuowania tych 
samych priorytetów w kolejnym 
roku.

(OAI)

Potrzebna „ekipa chodnikowa”

W 2025 w porównaniu z rokiem 
poprzednim przestępczość wro-
sła o 20 procent. 

Komenda Powiatowa Policji w 
Oleśnicy przygotowała raport o 
działaniach w roku 2025. Wszczęto 
w nim aż 1962 postępowania karne 
– to o 20 procent więcej niż w 2024 
(było ich 1661). 

Z raportu wynika, że przestęp-
stwa z 5 kategorii (te najpoważ-
niejsze - kradzież cudzej rzeczy, 
kradzież samochodu,  kradzież z 
włamaniem, rozbój oraz bójka i po-
bicie) były 363. 

Przestępstwa narkotykowe i ich 
wykrywalność są na stabilnym 
poziomie: 40 przestępstw w obu la-
tach, a wykrywalność: 2024 - 100%; 
2025 - 98,7%. Wykres pokazuje pra-
wie idealne słupki wykrywalności 
(bardzo wysoko), ale lekki spadek 
w 2025. Mimo to – nadal blisko per-
fekcji.

Kradzież zwykła to liczby - 220 
(rok 2024) i 214 (rok 2025), a więc 
lekki spadek. Wykrywalność to 
z kolei: 21,3% (2024) i 32,2% (rok 
2025) - wyraźna poprawa, czyli po-
licja, według statystyk, łapie więcej 
złodziei. Kradzieży z włamaniem 
było więcej - wskaźnik ze 101 (2024) 
skoczył do 116 (2025), czyli wzrost o 
15. Ale na szczęście wzrosła też wy-
krywalność: z 31% (2024) do 46,9% 
(2025).  

Mamy też statystykę osób podej-
rzanych dla powiatu i Oleśnicy. Po-
wiat: 656 (2024) i 687 (2025) - wzrost;  

Oleśnica: 386 (2024) i  343 (2025) – 
spadek. Czyżby przestępczość tro-
chę „uciekła” poza miasto?

Wartość zabezpieczonego mie-
nia to rekordowe dane. Rok 2024: 
4.292.962 zł, rok 2025: 7.377.977 zł. 
Policja odzyskała i zabezpieczyła o 
wiele więcej niż rok wcześniej.

Podsumowując statystyki moż-
na powiedzieć, że mieliśmy więcej 
przestępstw w większości kategorii, 
ale w kluczowych sprawach (wła-
mania, kradzieże) wykrywalność 
wyraźnie poszła w górę. 

Policja w swoim raporcie chwali 
się też konkretnymi akcjami – od 
700 g narkotyków u 19-latka, przez 
sutenerstwo Bułgara, po serie wła-
mań do wkładomatów cmentar-
nych. Oleśniccy kryminalni nie 
próżnowali. W jednym z hitów 
roku: we współpracy z Wrocławiem 
zatrzymano trzech włamywaczy, 
którzy ukradli 130 tys. zł i walutę 

obcych krajów. Inny sukces? 19-la-
tek z powiatu z 700 gramami narko-
tyków – sąd wsadził go do aresztu 
na 3 miesiące.

Nie zabrakło międzynarodowych 
akcentów: 39-letni Bułgar aresztowa-
ny za sutenerstwo i zmuszanie do 
prostytucji – grozi mu 15 lat. Z kolei 
31-letni Ukrainiec złapany z 2 pro-
milami za kółkiem, bez prawa jazdy 
i z zakazem do 2030. Policja chce go 
odesłać do jego kraju. A 20-latek w 
Subaru? Pędził 127 km/h w zabudo-
wanym – mandat 5 tys. zł i pożegna-
nie z prawem jazdy na 3 miesiące. 
Została przerwana seria włamań do 
wkładomatów przycmentarnych: 
28-latek pod dozorem, grozi mu 10 
lat. Kolejny 26-latek z narkotykami 
w domu – też dozór i potencjalne 10 
lat za kratami.

Służby ponadnormatywne odno-
towały 403 interwencje, 624 wylegi-
tymowane osoby, 278 mandatów 
na 36.140 zł, 22 wnioski do sądu i 4 
zatrzymanych poszukiwanych. 

Czas reakcji policji? Na pilne in-
terwencje - zrealizowany w 10,29 
s (oczekiwany 9,07 s), na zwykłe - 
14,42 s (oczekiwany 10,42 s).

Krajowa Mapa Zagrożeń to we-
dług raportu: 3306 zgłoszeń, 25,9% 
potwierdzonych, 74,1% nie, a 746 
wyeliminowanych. Profilaktyka? 
325 spotkań, w tym 220 prewen-
cyjnych i 105 o ruchu drogowym. 
Główne ich tematy to handel ludź-
mi, narkotyki, cyberprzemoc, hejt, 
bezpieczeństwo nad wodą i wła-
mania do domów. � (OAI)

Przestępczość rośnie!

Policja miała co robić

Radą pokieruje Jan Bronś

Spotkanie dotyczyło możliwości 
skorzystania z programu „Czy-
ste Powietrze”.

W sali konferencyjnej Oleśnic-
kiej Biblioteki Publicznej odbyło 
się spotkanie informacyjne dla 
mieszkańców dotyczące kolejnej 
edycji programu „Czyste Powie-
trze”. Przybyłych na nie powitał 
burmistrz Adam Horbacz. Spo-
tkanie poprowadziła Iwona Ozi-
mina - konsultantka w Miejskim 
Punkcie Eko w Urzędzie Miasta i 
Michał Brożyna - doradca energe-
tyczny Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej we Wrocławiu.

Przedstawione informacje były 
kierowane do właścicieli i współ-
właścicieli jednorodzinnych do-
mów mieszkalnych lub lokali 
mieszkalnych wydzielonych w 
budynkach jednorodzinnych po-
siadających wyodrębnioną księgę 
wieczystą. Oleśniczanie mogli do-
wiedzieć się, jakie warunki należy 
spełnić, aby skorzystać z progra-
mu, jakie dokumenty przygotować 
i jak zaplanować realizację inwe-
stycji.

(OAId)

Doradzali mieszkańcom

Zainteresowanie nie było duże
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Komenda Powiatowa Państwowej Straży 
Pożarnej w Oleśnicy przedstawiła szczegó-
łowy raport z działalności za 2025 rok. Do-
kument, przygotowany na sesję Rady Mia-
sta Oleśnica, pokazuje, że choć ogólna liczba 
zdarzeń spadła o 3,7% w porównaniu do 
2024 roku (z 1416 do 1364), to pożarów było 
więcej o ponad 20% (356 - 428), a alarmów 
fałszywych aż o 77% (48 - 85). 

Strażacy podkreślają, że dominują miej-
scowe zagrożenia, zależne głównie od wa-
runków pogodowych, a priorytetem pozo-
staje gotowość bojowa i prewencja.

Strażaków nie brakuje
Z raportu wynika, że Komenda PSP w 

Oleśnicy, zaliczana do III kategorii w wo-
jewództwie dolnośląskim (powiaty 100-200 
tys. mieszkańców), zatrudnia 91 funkcjona-
riuszy i 2 pracowników cywilnych. Limit 
etatowy wynosi 93, z czego 85% persone-
lu pełni służbę w systemie zmianowym, 
zapewniając ciągłą gotowość. Minimalny 
stan osobowy to 16 osób, w tym obsada 
stanowiska kierowania. Struktura organi-
zacyjna obejmuje m.in. wydział operacyjny, 
sekcję kontrolno-rozpoznawczą, finanse 
oraz dwie Jednostki Ratowniczo-Gaśnicze 
(JRG) w Oleśnicy (41 etatów) i Sycowie (35 
etatów). Jak podkreśla raport, nie ma wa-
katów, a dodatkowo dwie osoby pracują na 
umowach zlecenie przy zadaniach gospo-
darczych.

Na terenie powiatu oleśnickiego działają 
2 JRG PSP oraz 15 Ochotniczych Straży Po-
żarnych (OSP) włączonych do KSRG. Są to 
jednostki z gmin: Bierutów (Bierutów, Wa-
bienice, Zbytowa), Dobroszyce (Dobroszyce), 
Oleśnica (Ligota Mała, Polska, Sokołowice), 
Dziadowa Kłoda (Gołębice, Dziadowa Kło-
da), Syców (Drołtowice, Stradomia Wierzch-
nia), Twardogóra (Twardogóra, Domasławi-
ce) i Międzybórz (Międzybórz, Królewska 
Wola). Ponadto funkcjonują 22 OSP spoza 
KSRG, w tym Zakładowa OSP „Bodzio” w 
Goszczu. 

Dominują miejscowe  
zagrożenia

W naszym powiecie dominują miejsco-
we zagrożenia. W latach 2018-2025 strażacy 
interweniowali średnio ponad 1300 razy 
rocznie. W 2025 roku odnotowano 1364 zda-
rzenia – spadek o 52 w porównaniu do 2024 
(1416). Struktura: pożary - 428 (wzrost o 72, tj. 
20,2%), miejscowe zagrożenia - 851 (spadek o 
161, tj. -15,9%), alarmy fałszywe - 85 (wzrost 
o 37, tj. 77%). 

Miejscowe zagrożenia stanowią aż 71% 
interwencji, głównie przez warunki meteo 
(silne wiatry, opady). Pożary wahają się od 
350 do 549 rocznie, alarmy fałszywe są w 
przedziale 17 - 85.

W podziale na gminy liczba zdarzeń wy-
gląda następująco: 
Miasto Oleśnica: 	 372 (wzrost o 54,2%;  
		          27% ogółu powiatu)
Syców: 		  222 (wzrost o 2)
gmina Oleśnica: 	 218 (spadek o 35)
Twardogóra: 	 179 (spadek o 51)
Bierutów: 	 146 (spadek o 22)
Międzybórz: 	   91 (wzrost o 5)
Dobroszyce: 	   87 (wzrost o 6)
Dziadowa Kłoda: 	  49 (spadek o 11)

W ciągu ostatnich ośmiu lat liczba po-
żarów w powiecie oleśnickim wahała się 
w przedziale 350–549 zdarzeń rocznie, co 
wskazuje na względną stabilność, ale z wi-
docznymi fluktuacjami. W 2025 r. odnoto-
wano 428 pożarów, co stanowi wzrost o 72 
(20,2%) w porównaniu do 2024 r. (356). To 
drugi najwyższy wynik w analizowanym 
okresie, po 2022 r. (549).

Poniższa tabela podsumowuje liczbę po-
żarów w porównaniu do innych typów zda-
rzeń (dla kontekstu MZ - miejscowe zagroże-
nia, AF - alarmy faszywe):

Rok Pożary MZ AF Razem

2018 528 675 23 1226 
2019 450 727 20 1197 
2020 452 768 42 1262 
2021 389 1027 28 1444
2022 549 932 17 1498
2023 350 745 45 1140
2024 356 1012 48 1416
2025 428 851 85 1364

W Bierutowie wzrost pożarów
W 2025 r. pożary stanowiły ok. 31,4% 

wszystkich zdarzeń (428 z 1364), co jest wyż-
szym odsetkiem niż w poprzednich latach 
(np. 25,1% w 2024 r.). Dominują jednak miej-
scowe zagrożenia (62,4%), zależne od wa-

runków meteorologicznych (np. wichury, 
opady), które wpływają na obciążenie straży 
i dostępność zasobów do gaszenia pożarów. 
Alarmy fałszywe wzrosły o 77% (z 48 do 85), 
co obciąża system, ale nie wpływa bezpo-
średnio na statystyki pożarów.

W 2025 r. pożary rozłożyły się nierówno-
miernie, z koncentracją w obszarach wiej-
skich i miejskich. Łącznie mieliśmy 428 po-
żarów, wzrost o 72 (20,2%) w porównaniu do 
2024 r. Największy wzrost w gminie Bieru-
tów (80%), najmniejszy spadek w Międzybo-
rzu (-14%).

Gmina Po-
żary 
2024 

Po-
żary 
2025  

Wzrost/
Spadek 
(ilość)  

Wzrost/
Spadek 

(%) 

Bierutów 41  74 +33 +80 
Dobroszyce 30 29 -1 -3
Dziadowa Kłoda 20 21 +1 +5
Międzybórz 28 24 -4 -14
m. Oleśnica 65 79 +14 +22
gm. Oleśnica 85 89 +4 +5
Syców 37 58 +21 +57
Twardogóra 50 54 +4 +8
Powiat 356 428 +72 +20,2

Najwięcej pożarów: Gmina Oleśnica (89, 
ok. 20,8% ogółu), co może wynikać z więk-
szej powierzchni rolnej i leśnej, sprzyjającej 
pożarom traw czy lasów. Najmniej pożarów: 
Dziadowa Kłoda (21, ok. 4,9%), co koreluje z 
mniejszą gęstością zaludnienia i aktyw-
nością gospodarczą. Największy wzrost w 
Bierutowie (+33) i Sycowie (+21), co mogło 
być spowodowane lokalnymi warunkami 
(np. susza, wypalanie traw). Spadki tylko w 
Dobroszycach i Międzyborzu, co sugeruje 
skuteczniejszą prewencję w tych gminach. 
Miasto Oleśnica: 79 pożarów (18,5% ogółu), 
wzrost o 14 (22%). Stanowi to 27,3% wszyst-
kich zdarzeń w mieście (372 ogółem), co 

wskazuje na urbanistyczne czynniki ryzyka 
(np. instalacje elektryczne, podpalenia).

Dorośli plus zapałki = pożar
Dokument zawiera dedykowaną sekcję dla 

Oleśnicy, w której odnotowano 79 pożarów 
(wszystkie małe). To wzrost o 22% w porów-
naniu do 2024 roku (65). Pożary stanowiły 
21,2% interwencji w mieście (z 372 ogółem).

Przyczyny pożarów w mieście? Dokument 
wymienia przypuszczalne przyczyny, z do-
minacją czynników ludzkich: nieostrożność 
osób dorosłych przy ogniu otwartym (31,6%) 
i podpalenia (27,8%) – razem ponad 59%. To 
wskazuje na potrzebę edukacji i monitorin-
gu (np. kampanie antynikotynowe, patrole). 
Wzrost nieustalonych przyczyn: z 0 do 10, co 
może sugerować braki w dochodzeniach lub 
nowe typy zdarzeń. Techniczne przyczyny - 
wady transportu i instalacji (każda po 3,8%), 
wzrost o 50% – możliwe starzenie się infra-
struktury. A spadki? To mniej eksploatacji 
ogrzewania stałego (-66,7%), co może być 
efektem modernizacji (np. wymiana pieców).

Obiekty pożarów w mieście to najczęściej: 
śmietniki/wysypiska (24, 30,4%, wzrost 
300%), trawy nierolnicze (15, 19%), nietypo-
we obiekty (10, 12,7%). Mniej pożarów było w 
budynkach mieszkalnych (np. wielorodzin-
ne: 6, spadek 12,5%).

Ofiary to jedna osoba ranna , nie było ofiar 
śmiertelnych w pożarach; przy 21 śmiertel-
nych w miejscowych zagrożeniach.

To alarmujący trend! 
Stan ochrony w raporcie uznany za dobry, 

zależny od pogody i zdarzeń drogowych. 
Sukcesy to: kampanie prewencyjne (np. 
czujki tlenku węgla), warsztaty medyczne, 
remonty (417 tys. zł z funduszu wsparcia, 
w tym 60 tys. od miasta Oleśnica), a przede 
wszystkim rozbudowa Komendy PSP (4,3 
mln zł, otwarcie w maju 2025). Zakupy stra-
żaków to: UTV Polaris (159 tys. zł), hełmy 
(106 tys.), przeglądy sprzętu (ponad 200 tys. 
zł). W 2026 roku straż planuje wymianę sa-
mochodu operacyjnego (Dacia z 2011) i sprę-
żarki w Sycowie. 

Co niepokoi? Wzrost pożarów o 20 procent 
w 2025 r. to alarmujący trend, przerywający 
dotychczasowe spadki. Głównie były one  
wywoływane przez czynniki ludzkie (po-
nad 60%), co podkreśla rolę prewencji spo-
łecznej (kampanie w mediach). Koncentracja 
pożarów była w gminach wiejskich (Oleśni-
ca, Bierutów), ale wzrost w mieście sugeruje 
ryzyka urbanistyczne. Dziadowa Kłoda jest 
tutaj jako modelem niskiego ryzyka. Potrzeb-
ne jest wzmocnienie edukacji (np. przeciw 
wypalaniu traw), modernizacja instalacji 
elektrycznych, zwiększenie kontroli w Bie-
rutowie/Sycowie. 

(OAI)

Pali się coraz częściej! Wzrost pożarów o 20 procent w 
2025 r. to alarmujący trend, prze-
rywający dotychczasowe spadki.

Takie akcje ratownicze to codzienność

Uzdolnienie plastycznie ucznio-
wie II LO mają tu pole do popisu.

Uczniowie II Liceum Ogólno-
kształcącego w Oleśnicy zapre-
zentowali swoje prace plastyczne 
w Miejskim Ośrodku Kultury i 
Sztuki podczas wernisażu wysta-
wy „dwójkArt 2026”. Składają się 
na nią malarstwo, grafika, rysunek 
oraz rzeźba. 

„dwójkArt to cykliczne wyda-
rzenie z udziałem utalentowanych 
uczniów II LO, którzy – obok nauki 
– z pasją rozwijają swoje zdolności 
artystyczne. Opiekunką i patronką 
inicjatywy jest nauczycielka Kata-
rzyna Dawidziuk.

Wystawę można oglądać do koń-
ca lutego w holu sali widowiskowej 
MOKiS przy ul. Kochanowskiego.

(OAId)

Uzdolnieni artystycznie z II LO

dwójkArt 2026

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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Rada Powiatu Oleśnickiego do-
konała zmian w komisji konkur-
sową na zastępcę dyrektora ds. 
lecznictwa w szpitalu.

Wczoraj (w poniedziałek 26 
stycznia) Rada Powiatu Oleśnickie-
go miała przyjąć uchwałę w spra-
wie składu komisji konkursowej, 
która wyłoni zastępcę dyrektora 
ds. lecznictwa w Powiatowym Ze-
spole Szpitali z siedzibą w Oleśni-
cy. Powodem jest fakt, że o stano-
wisko ubiega się osoba aktualnie 
pełniąca obowiązki zastępcy – co 
zgodnie z przepisami wymaga mo-
dyfikacji procedury, by zapewnić 
większą obiektywność konkursu.

Konkurs na stanowisko zastęp-
cy dyrektora ogłoszono w grud-
niu 2025 r. Termin składania ofert 
upłynął 7 stycznia 2026 r. Postę-
powanie jest wymagane przepi-
sami, ponieważ dyrektor szpitala 
Agnieszka Cholewińska nie jest 

lekarzem. Jedna z ofert pocho-
dzi od osoby, która obecnie pełni 
obowiązki tego zastępcy. Obecnie 
p.o. zastępcy dyrektora ds. lecznic-
twa jest lek. med. Marcin Fuchs. 
Zmiana składu komisji wynika z 
rozporządzenia ministra zdrowia. 
Przepis ten nakazuje zwiększenie 
udziału przedstawicieli podmio-
tu tworzącego i wyznaczenie 
przewodniczącego spośród nich 
właśnie wtedy, gdy o stanowisko 
ubiega się obecny zastępca kie-
rownika (lub osoba pełniąca obo-
wiązki). Celem jest zwiększenie 
obiektywizmu i transparentności 
procedury.

Decyzja o zmianie - zapadła ona 
już po zamknięciu wydania „Pa-
noramy” - jest kolejnym etapem 
trwającego postępowania konkur-
sowego, które ma wyłonić osobę 
odpowiedzialną za pion medyczny 
oleśnickiego szpitala powiatowego.

(OAI)

Będą nowe rabaty i kwiaty na 
miejskich terenach komunal-
nych.

Zakład Budynków Komunalnych 
przedstawił plany dotyczące nowej 
zieleni na swoich terenach w 2026 
roku. 

Najważniejsze nowe nasadzenia 
i prace zaplanowane przez ZBK 

to: na ulicy 11 Listopada 23 - nowa 
rabata 120 m2 (kompozycja z roz-
plenic, laurowiśni, hortensji plus 
podłoże wysypane korą kamienną); 
na ulicy gen. Franciszka Kleeberga 
- rabata 20 m2 (podobna stylisty-
ka: rozplenice, hortensje, kora ka-
mienna). Na Kleeberga dodatkowo 
zostanie wysypane 5 ton ziemi 
 potrzebne do zniwelowania nie-

równości po pracach ziemnych, na 
niej zostanie wysiana trawy na 30 
m2.

W Parku Południowym pojawi 
się 40 sztuk piwonii. Powinny pięk-
nie wyglądać w maju - czerwcu. 

A jesienią, we wrześniu, ZBK 
planuje kupić i posadzić: żonkile 
– 500 sztuk, tulipany botaniczne 
(mix kolorów) - 2000 sztuk, szafir-
ki i inne kolorowe kwiaty - 5.000 
sztuk, wrzosy - 12 sztuk. 

(OAI)

Rada Miasta szykuje noweliza-
cję uchwały.

Rada Miasta Oleśnicy zajmie 
się projektem uchwały zmienia-
jącej obowiązujące od 2011 roku 
przepisy dotyczące strefy płatne-
go parkowania. Nowe regulacje 
mają dostosować lokalne prawo 
do aktualnych potrzeb użytkow-
ników oraz obowiązujących prze-
pisów ustawy o drogach publicz-
nych. Uchwała ma zostać podjęta 
podczas sesji zaplanowanej na 29 
stycznia. 

Projekt zakłada szereg zmian 
porządkowych i organizacyjnych. 
Z uchwały usunięte zostaną nie-
które zapisy dotyczące zasad par-
kowania oraz opłat, w tym m.in. 
wybrane punkty i ustępy regulu-
jące szczegółowe obowiązki kie-
rowców. Zmodyfikowane zostaną 
również przepisy dotyczące sposo-
bu wnoszenia opłat.

Jedną z istotnych zmian jest 
doprecyzowanie, że opłata za po-
stój w strefie płatnego parkowa-
nia może być wnoszona poprzez 
uruchomienie w telefonie ko-
mórkowym odpowiedniej usługi 
naliczającej opłatę. Jednocześnie 
utrzymany zostaje obowiązek 
umieszczania wydruku z parko-
matu lub karty parkingowej za 
przednią szybą pojazdu w sposób 
umożliwiający ich odczytanie z 
zewnątrz.

Nowelizacja przekazuje rów-
nież burmistrzowi kompetencje 
do określenia zasad nabywania 
abonamentów parkingowych 
oraz identyfikatorów. Z załącz-
ników do uchwały wykreślony 
zostanie zapis, zgodnie z któ-
rym opłatę dodatkową uzna-
wano za uiszczoną dopiero w 
dniu wpływu środków na kon-
to bankowe.

(OAI)

Zmiany w strefie parkowania

Samorządy inwestują w bezpie-
czeństwo.

Komenda Powiatowa Policji w 
Oleśnicy w 2025 roku otrzymała 
łącznie 408 741 zł ze środków po-
zabudżetowych, głównie z Fundu-
szu Wsparcia Policji. Pieniądze po-
chodziły od kilkunastu jednostek 
samorządu terytorialnego z tere-
nu powiatu oleśnickiego i zostały 
przeznaczone przede wszystkim na 
sprzęt, pojazdy służbowe oraz na-
grody dla funkcjonariuszy.

Największe kwoty trafiły na za-
kup i dofinansowanie radiowozów: 
Miasto Oleśnica dało 75 000 zł na 
oznakowany furgon patrolowy; 
Starostwo Powiatowe w Oleśnicy - 
95 000 zł - też na oznakowany fur-
gon patrolowy, a Gmina Oleśnica 
- 30.000 zł – na furgon patrolowy. 
Gmina Syców przekazała 89.851 
zł na nieoznakowany pojazd typu 
SLA.

To właśnie nowe i zmodernizowa-
ne pojazdy pochłonęły największą 
część wsparcia - w sumie blisko 290 
tys. zł. Samorządy wsparły również 
zakup wyposażenia specjalistycz-
nego i drobnego sprzętu: Gmina 
Dobroszyce - 18.000 zł (lornetka ter-
mowizyjna + 3 niszczarki do doku-
mentów), Gmina Oleśnica - 2.400 zł 
(2 urządzenia Promiler), Starostwo 
Powiatowe - 8.000 zł (urządzenie do 
pomiaru przepuszczalności szyb, 

trenażery pierwszej pomocy, ma-
teriały promocyjne KPP Oleśnica), 
Gmina Dziadowa Kłoda - 20.000 zł 
(remont Punktu Przyjęć Interesan-
tów w budynku komisariatu).

Dodatkowo wpłynęło kilkana-
ście mniejszych kwot na nagrody 
dla policjantów - w sumie 21.000 
zł. Najwyższe pojedyncze premie 
przekazały: Miasto Oleśnica - 4.000 
zł, Gmina Oleśnica - 8.000 zł, Sy-
ców - 4.000 zł. Pozostałe gminy i 
starostwo dołożyły od 800 zł (Mię-
dzybórz), przez 1.000 zł (Bierutów), 
1.200 zł (Dobroszyce) do 2.000 zł 
(powiat).

Podsumowanie wpłat w 2025 
roku: Miasto Oleśnica - 136.600 zł 
(w tym pojazdy, nagrody i dodatko-

we służby); Starostwo Powiatowe - 
105.000 zł, Syców - 93.851 zł; Gmina 
Oleśnica - 40.400 zł, Dziadowa Kło-
da - 20.000 zł;  Dobroszyce - 19.200 
zł; Bierutów - 1.000 zł; Międzybórz 
- 800 zł.

Te pieniądze znacząco poprawi-
ły wyposażenie i warunki pracy 
oleśnickich policjantów – od no-
woczesnych radiowozów, przez 
sprzęt kontrolno-pomiarowy, po 
drobne, ale przydatne urządzenia 
i motywację finansową dla kadry. 
Współpraca z samorządami powia-
tu oleśnickiego w ramach Funduszu 
Wsparcia Policji pozostaje jednym z 
kluczowych elementów wzmacnia-
nia bezpieczeństwa lokalnego.

(OAI)

Będzie nowoczesne zaplecze 
spor towe dwóch placówek 
oświatowych.

To bardzo dobra wiadomość dla 
uczniów, nauczycieli i mieszkań-
ców Oleśnicy. Bezśnieżna zima jest 
sprzymierzeńcem budowlańców 
i dlatego prace przy modernizacji 
boisk przy SP nr 7 i I LO idą pełną 
parą, a brak mrozu i śniegu pozwa-
la na szybkie postępy w wyrówny-
waniu terenu, układaniu instalacji i 
realizacji nowej infrastruktury.

Przypomnijmy, że rozpoczęta 
pod koniec listopada 2025 roku in-
westycja to przebudowa i remont 
przyszkolnego kompleksu boisk 
oraz wykonanie drogi pożarowej 
wraz z placem manewrowym w 
formule „zaprojektuj i wybuduj”.

Wartość inwestycji to ok. 2,16 
mln zł. Pozyskane dofinansowanie 
wyniesie blisko 1 mln zł (ok. 45%) 
z rządowego programu „Sportowa 
Polska – Edycja 2024” (Fundusz 
Rozwoju Kultury Fizycznej / Mini-
sterstwo Sportu). Wykonawcą jest 
oleśnicki Tom Trans Tomasz Wal-
czak. Rozpoczęcie prac nastąpiło 
pod koniec listopada 2025 roku, 

a zakończenie planowane jest na 
koniec sierpnia 2026 (13 miesięcy). 
To wspólne przedsięwzięcie miasta 
Oleśnica i powiatu oleśnickiego.

Co dokładnie powstanie? Nowo-
czesne boiska wielofunkcyjne (do 
piłki ręcznej, koszykówki, siatków-
ki), 3-torowa bieżnia lekkoatletycz-
na (prosta), skocznia do skoku w 
dal, droga pożarowa + plac manew-
rowy (bardzo ważny element pod 
kątem bezpieczeństwa). Dodatko-

we elementy to: instalacje drenar-
skie, deszczowe, nowe okablowa-
nie pod oświetlenie zewnętrzne. 
Dzisiaj widać już wyraźne postępy: 
zerwana została stara asfaltowa na-
wierzchnia, wyrównany teren, wi-
doczne są zarysy bieżni i skoczni, 
położono instalacje podziemne. To 
będzie zupełnie nowa jakość dla 
wychowania fizycznego w obu 
szkołach i dla lokalnego sportu 
młodzieżowego. � (hag)

Nowa jakość boiskowa

Będzie można kreować sportowych mistrzów

Ponad 400 tysięcy dla policji

Gminy wsparły policję

Za chwilę żonkile

Kto zostanie zastępcą?

To było podsumowanie półrocza 
roku akademickiego Oleśnickie-
go Uniwersytetu III Wieku.

Oleśnicki Uniwersytet III Wieku 
zamknął 21 stycznia pierwsze pół-
rocze roku akademickiego. Uroczy-
stość odbyła się w sali widowisko-
wej MOKiS.

Na scenie zaprezentowały się 
różne sekcje UTW. Chór zachwycił 
publiczność swoim repertuarem i 

energią wykonania. Sekcja tai-chi 
dała spokojny i harmonijny pokaz 
ruchu, podkreślający znaczenie 
równowagi oraz koncentracji. Ca-
łość dopełnił pełen temperamentu 
zespół latino.

Na prezentacji multimedialnej 
przedstawiono aktywność senio-
rów w innych sekcjach.

Akademię prowadzili prezes 
Mieczysław Modliński i wicepre-
zes Ewa Hadała. � (OAId)

Seniorzy na półmetku

Sekcja Latino tańczy!
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Już przed godziną 8 rano w szta-
bie 34. Finału Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy przy ulicy 
Kochanowskiego w Oleśnicy zro-
biło się tłoczno i głośno jak w ulu. 
Harcerze z Hufca Oleśnica ZHP 
po raz kolejny przejęli koordyna-
cję akcji, a wolontariusze - od kil-
kulatków po seniorów - ruszyli w 
miasto z puszkami, by zbierać pie-
niądze na diagnostykę i leczenie 
chorób przewodu pokarmowego 
u dzieci.

Zbiera Zosia, zbierają 
Nikole

Pierwsi kwestarze wyszli około 
8:30. Wśród nich Nikola Kowalska 
(klasa V), dla której to już trzecia 
orkiestrowa przygoda, oraz de-
biutantka Nikola Fryzowska z 
puszką numer 84, pełna entuzja-
zmu i uśmiechu. Najmłodszą wo-
lontariuszką była 4-letnia Zosia – z 
dumą pokazywała swoją legity-
mację i chętnie pozowała do zdjęć. 
Wolontariusze najczęściej działali 
w 2–3-osobowych grupach, a w 
wielu z nich widać było całe ro-
dziny – rodzice zabierali dzieci, 
a czasem nawet całe rodzeństwo. 
Tradycyjnie najhojniejsi darczyńcy 
byli pod oleśnickimi kościołami. 
Jak informował szef oleśnickiego 
sztabu Mariusz Pelczarski, zbiórka 
do puszek miał trwać do godziny 
19:30.

Sztab działał w gościnnych 
pomieszczeniach Spółdzielni 
Mieszkaniowej, a później w sali 
konferencyjnej „Zacisza” – tam 
wydawano identyfikatory, puszkę 
i powtarzano najważniejsze zasa-
dy bezpieczeństwa. Nad porząd-
kiem czuwali policjanci – zarówno 
w oznakowanych, jak i nieoznako-
wanych radiowozach patrolują-
cych miasto.

Około godziny 14 w sztabie 
trwało już intensywne liczenie 
puszek. Wśród datków pojawiały 
się nie tylko polskie banknoty – 
zdarzały się monety obcej waluty, 
a nawet zabytkowe numizma-
ty, które ostrożnie odkładano na 
bok. Wówczas licznik wskazywał 
około 30 tys. zł, ale koordynator 
sztabu Łukasz Bińkowski uspoka-
jał: „Jeszcze wszystko przed nami 
– liczymy na pobicie wyniku z 
poprzedniego finału, kiedy zebra-
liśmy blisko 270 tysięcy złotych”. 
Jednocześnie zapraszał zmarznię-
tych wolontariuszy i darczyńców 
do kawiarenki w „Zaciszu”, gdzie 
zawsze czeka ciepła kawa, herbata 
i coś słodkiego. Dodajmy, że z ko-
lei o godzinie 17 na koncie było już 
ponad 105 tys. zł. 

Na Placu Zwycięstwa efektowny 
pokaz dały mażoretki Ligotki. Zo-
baczyliśmy prezentacje zespołowe 
i solowe - dorosłych i dzieci. Pokaz 
był oglądany przez liczną publicz-
ność. Mażoretki budziły sympatię 
i podziw. Publiczność mogła roz-
grzać się grochówką, którą serwo-
wała tu z kuchni polowej ekipa 
pod wodzą Marka Kamaszyły.

Dużą popularnością cieszył się 
Jarmark WOŚP na parkingu przed 
salą widowiskową MOKiS. Stoiska 
zapełniły się do ostatniego miejsca 
– kwestowali strażacy, żołnierze, 

policjanci, ratownicy medyczni, se-
niorzy i właściciele czworonogów. 
Można było zobaczyć kawalerzy-
stów na koniach - ze Stowarzysze-
nia Kawaleryjskiego im. 14 Pułku 
Ułanów Jazłowieckich. Furorę ro-
biły golden retrievery w pomarań-
czowych chustach WOŚP – dzieci 
i dorośli ustawiali się w kolejce, 
by zrobić sobie z nimi zdjęcie. Nie 
mniej popularne były bajkowe plu-
szaki zabierane na ulice.

Prezentacje, licytacje
W sali widowiskowej MOKiS od 

rana trwały przygotowania do po-
południowej aukcji charytatywnej. 
Na licytację przygotowano dokład-
nie 108 fantów – od klasycznych 
gadżetów WOŚP po prawdziwe 
perełki: dwa srebrne, grawerowa-
ne serduszka z orkiestrowej kolek-
cji, karnet na romantyczną kolację 
w zabytkowej wieży ciśnień (ufun-
dowany przez MGK Oleśnica) czy 
całoroczny dostęp do Oleśnickiego 
Kompleksu Rekreacyjnego Atol o 
wartości 2.000 zł (baseny, sauna-
rium z grotą solną, siłownia, fit-
ness). 

Przed aukcjami zobaczyliśmy 
prezentacje artystyczne. Na po-
czątku wystąpili śpiewający har-
cerze z Hufca ZHP Oleśnica.

Kolejny był duet Lena Flea. Gi-
tarzysta Michał Pawlaczyk i wo-
kalistka Zuzanna Turecka zapre-
zentowali covery we własnych, 
oryginalnych aranżacjach. „Zu-
chy” z Przedszkola nr 3 dały na 
scenie udany pokaz taneczno-pan-
tomimiczny. Na widowni obecna 
była dyrektor Elżbieta Kokot. Po 
tych występach rozpoczęła się 
pierwsza tura licytacji. Przebiegała 
żywiołowo, a najchętniej kupowa-
ne były fanty związane z WOŚP. 
Wśród licytujących była ekipa 
uczniów ze Szkoły Podstawowej 
nr 7 z dyrektor Dorotą Rasałą-Świ-
toń. Licytował też samodzielnie 
prezes SM Zacisze Wojciech Świ-
toń. „Siódemka” wylicytowała 
voucher Fotofurtka, vouchery na 
treningi piłkarskie, model trans-
portera wojskowego, piękne zdję-
cia natury oraz gadżety WOŚP: 
kalendarz i kolczyki.

Ostateczny wynik oleśnickiego 
finału poznamy w najbliższych 
dniach. W chwili zamknięcia wy-
dania „Panoramy” była to kwota 
191 611,80 zł. 

Pobiegli karnawałowo
VIII Oleśnicki Bieg Karnawa-

łowy dla WOŚP odbył się w nie-
dzielne przedpołudnie w Parku 
Nad Stawami. Organizatorem było 
Stowarzyszenie Sportowe Cała 
Oleśnica Biega. Partnerem Biegu 
był Sztab nr 2827 WOŚP prowa-
dzony przez ZHP Hufiec Oleśnica.

O 10:45 rozgrzewkę do biegu po-
prowadził Dominik Suchecki - tre-
ner personalny związany z Xtreme 
Fitness Oleśnica. O 11:00 nastąpił 
start. Trasa biegu została opisana 
następująco: „Start nad stawami na 
wysokości wejścia od Atolu w stro-
nę amfiteatru, kolejno obiegamy 
górkę przy Nadleśnictwie, kolejne 
mijamy skatepark, parkrun i kolo-
rowy mostek. Wracamy nad stawy 

w stronę wodociągów. Obiegamy 
wodociągi trasa szutrowa i wra-
camy nad stawy. Zbiegamy ścież-
ką asfaltową i robimy nawrotkę 
na wysokości basenu otwartego i 
przystani. Kolejno obiegamy dwa 
stawy do mety na amfiteatrze”.

Bieg miał formę happeningu 
biegowego. Uczestnicy wystąpili 
w karnawałowych przebraniach. 
Dozwolona była każda forma sa-
modzielnego pokonania dystan-
su: bieg, marsz, z pomocą kijków 

nordic walking. Nie prowadzono 
oficjalnej klasyfikacji.

Po biegu licytację fantów na 
rzecz WOŚP poprowadził w am-
fiteatrze Aleksander Chrzanow-
ski - przewodniczący Rady Miasta 
Oleśnicy.

Orkiestrowo Rowerkowo
W Twardogórze pierwsi na uli-

ce wyruszyli rowerzyści z grupy 
„Rowerkowo w Dolinie Baryczy”, 
którzy zorganizowali eskapadę 

kwestarską po miejscowościach 
gminy. Mimo niesprzyjającej aury 
w trasie znalazło się miejsce dla 
wytrwałych: radnej Ewy Kałan-
dziak, radnego Dawida Weso-
łowskiego, Daniela Sobińskiego, 
Roberta Tokaja, Krzysztofa Żo-
łyniaka, Marka Matusiaka oraz 
głównych inicjatorów – Katarzyny 
Frątczak i Krystiana Sobonia. Po 
drodze rowerzystów ciepło witali 
lokalni gospodarze – radna Jolanta 
Rusinek w Nowej Wsi Goszczań-

Z serduszkiem dla brzuszka
34. Finał WOŚP odbył się pod pod hasłem „Zdrowe brzuszki”. A teraz już odliczamy - 35. Finał WOŚP zagra 31 stycznia 2027 roku!

Liczy się każdy grosik

Kto da więcej?

Kurka też pieniążki zbiera

Nasza ekipa liczy na dobry wynik

Hop do przerębli!

Harcerze zaśpiewali z sercem

Zdzisław Hildebrandt jak zawsze wspiera akcję

Dziewczyny gotowe do biegu
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skiej oraz sołtys Michał Wieczorek 
w Łazisku, oboje z gorącą herbatą 
na rozgrzewkę. Łącznie pokonano 
44 kilometry.

W tym samym czasie pod bazy-
liką mniejszą kwestowali ucznio-
wie SP nr 2, zbierając datki wśród 
parafian wychodzących z mszy 
świętej.

Główny finał w hali GOSiR 
wystartował o 14. Centralnym 
elementem były licytacje – od 
klasycznych gadżetów WOŚP po 
bogate dary od lokalnych firm, 
przedsiębiorców i mieszkańców. 
Wśród pozycji znalazły się m.in.: 
zestawy olejów zimnotłoczo-
nych; piłki z autografami znanych 
drużyn siatkarskich; rękodzie-
ło i obrazy akrylowe lokalnych 
twórców; vouchery na zabiegi 

kosmetyczne, fryzjerskie, masaże, 
head spa, botox na włosy, analizę 
wellness; karnety na basen, siłow-
nię, fitness, treningi personalne i 
strzeleckie; zaproszenia na spek-
takle, musicale, koncerty, operę, 
do klubów muzycznych i restau-
racji; vouchery gastronomiczne, 
torty od lokalnych piekarni, karty 
podarunkowe do sklepów i jubile-
rów; warsztaty, animacje dla dzie-
ci oraz przedmioty dekoracyjne i 
użytkowe.

Jedną z najchętniej licytowa-
nych atrakcji była propozycja 
burmistrza Pawła Czulińskiego – 
możliwość pełnienia funkcji bur-
mistrza Twardogóry przez jeden 
dzień. W tym roku tę symbolicz-
ną „nagrodę” wylicytowała Idalia 
– siostra Fryderyka, który sprawo-

wał tę rolę w poprzednim finale. Z 
kolei kolację z burmistrzem wyli-
cytowali: Hubert Kita z żoną Mag-
daleną i dzieckiem - 2300 zł oraz 
Krzysztof Gąsior z żoną Justyną 
i dziećmi - 2200 zł. „Szykuje się 
wspólna, domowa kolacja, a całe 
wydarzenie będziemy relacjono-
wać. Przygotuję kolację osobiście, 
w domowej atmosferze z żoną i 
córką, w naszym mieszkaniu w 
Twardogórze” - poinformował sa-
morządowiec.

Część artystyczna i sportowa 
dostarczyła wielu emocji. Wy-
stąpiły dzieci i młodzież ze szkół 
podstawowych w Grabownie 
Wielkim, Goszczu i Twardogórze. 
Z profesjonalnych artystów na 
scenie pojawili się: Kamila Bilska, 
Angelika Bednarska, Wiktoria 

Leksińska (VX Leria), raper Kubo 
oraz Patryk w towarzystwie Mga-
bi (tiktokerki). Konferansjerami 
byli Piotr Wójcik i Jakub Krasiec-
ki, a całość koordynowali wolon-
tariusze: Maciej Bukowski, Anna 
Bukowska, Adrian Huryn, Konrad 
Danieluk i Paulina Kowalska.

Duże wrażenie zrobił pokaz Rio 
Grappling Club Team Krakowiak 
z Łazisk – długa i efektowna pre-
zentacja brazylijskiego jiu-jitsu. 
Najmłodsi zawodnicy (4–7 lat) oraz 
dorośli zademonstrowali techni-
ki chwytów i walki w parterze, 
wzbudzając aplauz publiczności. 
Nie zabrakło też tańca – Szkoła 
Tańca Jaskier z Twardogóry dodała 
energii, a finał zakończył się wy-
stępem Twardogórskiego Zespołu 
Tanecznego Ale Babki przy zespo-
le taneczno-muzycznym Skory-
nianki (choreografia Teresa Głos).

Przez cały czas działały stoiska 
gastronomiczne z ciastem, kawą, 
herbatą i bigosem – m.in. „Rower-
kowo” (Katarzyna Frątczak), KGW 
Grabo-Jagi z Grabowna Wielkiego, 
KGW Olszówkowe-Trio z Olszów-
ki oraz Rada Rodziców SP2. Dzieci 
chętnie korzystały z warsztatów 
manualnych „Warsztatowniakus” 
ze Szkoły Podstawowej nr 4.

Zebrana rekordowa kwota 
100.060,32 zł to efekt ogromnego 
zaangażowania mieszkańców 
gminy Twardogóra i okolic.

Stuknęła im  
trzydziestka

Po raz 30. uczniowie i absolwen-
ci Szkoły Podstawowej w Ligocie 
Polskiej włączyli się w akcję WOŚP. 
Kwestowali na terenie gminy Ole-
śnica, zbierając 12 694,02 zł.

Młodzi kwestariusze ruszyli w 
teren już od wczesnych godzin 
porannych. W akcji wzięli udział: 
Alicja Aftowicz, Zuzanna Kowal, 
Oliwia Glapa, Emilia Kuś, Julian 
Przyślak, Marcel Szekel, Ksawery 
Wasiński, Dominika Krasinkie-
wicz, Kacper Krasinkiewicz, Lau-
ra Zawada, Lilianna Wojtowicz, 
Hubert Pryszmont, Julia Praczkie-
wicz, Natasza Ratajska oraz Oliwia 
Wiorek. Szczególne podziękowa-
nia skierowano do Niepublicznego 
Przedszkola „Przedszkolandia”: w 
Poniatowicach za aktywny udział i 
gościnność. Wyrazy wdzięczności 
przekazano także Marianowi Słot-
nickiemu oraz rodzicom uczniów 
szkoły za okazaną pomoc.

Bezpieczeństwo kwestujących 
zapewniali druhowie z OSP w Li-
gocie Polskiej: Józef Kołomański,  
Artur Kowal i Zbigniew Betka. 
Każdy z uczestników otrzymał 
upominki od WOŚP i opiekunów 
akcji. Całość - jak co roku - koordy-
nowali Małgorzata Lenart i Leszek 
Witkowski. 

Morsowali i śpiewali
Gruba warstwa lodu na zalewie 

w Stradomi nie zniechęciła miesz-
kańców Międzyborza i okolic. W 
ramach 34. Finału Orkiestry odby-
ło się tu wyjątkowe morsowanie, 
które przyciągnęło wielu chętnych 
do lodowatej kąpieli w imię pomo-
cy dzieciom. Wydarzenie „Morsu-
jemy dla WOŚP” okazało się praw-
dziwym hitem - mimo mroźnej 
aury i trudnych warunków wszy-
scy uczestnicy wychodzili z wody 
z uśmiechami od ucha do ucha. Po 
kąpieli czekały na nich ognisko z 
kiełbaskami, sauna, gorące napoje, 
rozgrzewająca zupa, a także licyta-
cje fantów charytatywnych. Sztab 

dziękuje wszystkim, którzy wrzu-
cili datki do puszek z serduchem. 
Szczególne podziękowania kiero-
wane są do OSP w Międzyborzu 
za pomoc techniczną i czuwanie 
nad bezpieczeństwem uczestni-
ków oraz do pracowników Miej-
skiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Sycowie.

W Sycowie to hala sportowa 
MOSiR-u stała się w niedzielę epi-
centrum charytatywnej energii. 
Odbył się tu „Koncert Dobrych 
Intencji” - wydarzenie, które połą-
czyło zbiórkę na dzieci z Polski z 
pomocą Rodakom na Wschodzie 
(sobotni XXIII Ogólnopolski Kon-
cert Charytatywny). Całość trwała 
od godziny 13 do 18 i przyciągnęła 
wielu mieszkańców.

Wolontariusze grupy „Serca na 
dłoni” z LO Syców pod opieką Jo-
lanty Dolaty pracowali przez cały 
weekend z ogromnym zaanga-
żowaniem. Wspierali organizację 
obu wydarzeń, kwestowali, dbali 
o sprawny przebieg akcji i służyli 
pomocą każdemu, kto jej potrze-
bował.

Program w niedzielę wypełniły 
liczne atrakcje dla całych rodzin. 
Dzieci bawiły się w Lisi Zakątek, 
korzystały z dmuchańców w Stre-
fie Radochy Darii Szyi, malowały 
twarze, wspinały się na ściankę 
(pod okiem Sycowskiego Klubu 
Górskiego „Czekan”), grały w 
ping-ponga, piłkarzyki, szachy. 
Nie zabrakło pokazów Państwo-
wej Straży Pożarnej z Sycowa oraz 
warsztatów prowadzonych przez 
Warsztat Terapii Zajęciowej.

Scenę opanowały występy ar-
tystyczne: grupy wokalne, mu-
zyczne instrumentalne i taneczne 
z Centrum Kultury w Sycowie, 
Studio Tańca System, Cheerleaders 
APS oraz inne placówki oświato-
we. Stoiska gastronomiczne kół 
gospodyń wiejskich kusiły domo-
wymi przysmakami, a pomiędzy 
wydarzeniami trwały aukcje i li-
cytacje fantów charytatywnych.

Finał uświetnił koncert woka-
listki Viola, a wydarzeniom towa-
rzyszyły m.in. festyn sportowy 
Pogoni Syców, turniej siatkówki 
„Możesz więcej” oraz trening 
ogólnorozwojowy Anny Podgór-
skiej z Aroma Fit Siłownia&Fit-
ness.

W Dobroszycach finał WOŚP 
odbył się w ramach Gminnego 
Przeglądu Bożonarodzeniowego 
w Gminnym Centrum Kultury. 
Na scenie zaprezentowali się dzie-
ci i młodzież z lokalnych przed-
szkoli i szkół, zespoły taneczne, 
chóry oraz grupy artystyczne 
działające przy GCK i placówkach 
oświatowych. Wystąpiły m.in. Ja-
gódki z Gminnego Przedszkola 
Marzeń i Talentów, Chór Szkolny 
Tutti Frutti ze Szkoły Podstawowej 
w Dobroszycach, a także zespoły 
taneczne i wokalne, takie jak Ma-
gic Dance, Bailar czy Niezła Paka 

Integralną częścią wydarzenia 
były licytacje gadżetów WOŚP 
oraz fantów przekazanych przez 
darczyńców, a także kiermasz 
słodkości, na którym będzie moż-
na spróbować było domowych 
wypieków przygotowanych przez 
koła gospodyń wiejskich. Całko-
wity dochód z wydarzenia został 
przeznaczony na wsparcie WOŚP.

I na koniec świetna wiadomość 
z Bierutowa - padł tam rekord 
45.965, 30 zł.

Grzegorz Huk, Krzysztof Dziedzic, 
Andrzej Głowacz, OAIHop do przerębli!

Harcerze zaśpiewali z sercem

Zdzisław Hildebrandt jak zawsze wspiera akcję

Dziewczyny gotowe do biegu

Z sercem na dłoni w Sycowie

W Ligocie uczniów wsparli strażacy

Mażoretki zrobiły show

Twardogóra idzie na rekord
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Siedem przykazań, czyli jak 
oszczędzać na ogrzewaniu 

BLISKO OLEŚNICZAN
STYCZEŃ 2025

Chcesz oszczędzać na ogrzewaniu bez poświęceń? 
To prostsze, niż myślisz! Za miesiąc spojrzysz na 

rozliczenie i… się uśmiechniesz.

Chcesz mieć niższe rachunki, zdrowe powietrze w 
domu i komfort?  Wystarczy 7 drobnych nawyków, 

które robią naprawdę dużą różnicę.

A co zyskujesz, kiedy mądrze zarządzasz ciepłem?
 rachunki niższe o 15–30% (bardzo realnie)  
 zero pleśni i wilgoci w mieszkaniu  
 lepszy sen i samopoczucie  
 mniejszy ślad węglowy (bez eko-fanatyzmu)

Oto siedem ważnych wskazówek. Działają od razu!
1. Kaloryfer musi „oddychać”  

Zasłony, meble, susząca się na nim bielizna to  +10–25% 
wyższe rachunki. Daj mu 10–15 cm wolnej przestrzeni z 
każdej strony – to najtańsza oszczędność roku.

2. Ekran za grzejnikiem: 4–7% taniej  
Zwykły ekran z folii aluminiowej lub gotowy panel za 
35–80 zł. Ciepło, które szło w ścianę, wraca do Ciebie. 
Proste i skuteczne.

3. Wietrz krótko i mocno  
Okno na oścież na 6–10 minut plus  zakręcone termo-
staty przed wietrzeniem. Zrób to 2–3 razy dziennie. 

Efekt? Zero pleśni i świeże powietrze.
4. Temperatury, które mają sens

- sypialnia nocą 18–19 °C (śpisz lepiej!)  
- salon/praca w domu 20–21 °C  
- łazienka 23–24 °C  
- korytarz/nieużywane pomieszczenia 17–18 °C

5. Nie zakręcaj na zero, gdy wychodzisz  
16–17 °C to optimum podczas Twojej nieobecności. Cał-
kowite wyziębienie powioduje dużo droższe ponowne 
nagrzanie, a także ryzyko pleśni.

6. Inteligentny termostat to Twój najlepszy ko-
lega 

Ustawia 21 °C wieczorem, 17 °C w nocy i 19 °C w dzień, 
gdy Cię nie ma. Wielu osobom ta inwestycja zwraca się  
w 1–2 sezony grzewcze.

7. Klatka schodowa i piwnice też są Twoje  
Otwarte okna na klatce, nieszczelne drzwi do suszarni? 
W rezultacie wszyscy płacą więcej.  A jedna zgłoszona 
usterka to setki złotych oszczędności dla całej wspólnoty.

Pamiętaj - największe pieniądze leżą 
w najdrobniejszych nawykach. Wybierz dzisiaj 2–3 
rzeczy z tej listy i wprowadź je już w ten weekend.  

Za miesiąc spojrzysz na rozliczenie i… 
się uśmiechniesz!

(materiał promocyjny)

nie zasłaniaj 
grzejnika 

meblami/fi ranami

nie susz prania 
na grzejnikach

stosuj ekrany
zagrzejnikowe

zakręcaj grzejnik
na czas wietrzenia

kontroluj 
temperaturę

obniżaj temperaturę 
na noc

nie wyziębiaj
pomieszczeń

Ciepło proste sposoby by
zużywać go mniej 

w pomieszczeniach 
wspólnych

zamykaj 
drzwi 
i okna  

Symboliczny kontrast w komuni-
kacji dwóch profi li związanych z 
oleśnickim szpitalem...

Profi l „Babkibabkom” (prowadzo-
ny przez doktor Gizelę Jagielską) – w 
sobotniej rolce z 24 stycznia relacjo-
nuje i promuje panel dyskusyjny we 
Wrocławiu, poświęcony liberalizacji 
prawa aborcyjnego w Polsce. Jedną 
z panelistek była ginekolożka, która 
do niedawna pracowała w szpitalu 
w Oleśnicy. Temat: Jak zliberalizo-
wać prawo aborcyjne, czyli dyskusja 
o poszerzeniu dostępu, zmianach 
legislacyjnych i o barierach syste-

mowych po wyroku TK z 2020 i 
późniejszych wydarzeniach. To wpis 
mocno aktywistyczny, skierowany 
do osób popierających dekryminali-
zację / liberalizację aborcji.

Profi l „Team Oleśnica” (szpitalny 
PR oddziału ginekologiczno-po-
łożniczego) – dzień wcześniej, 23 
stycznia, wrzuca pozytywną, inspi-
rującą historię o udanym porodzie 
naturalnym (VBA2C) po dwóch 
cesarkach. Pacjentka przyjechała 
specjalnie 300 km, żeby spróbować 
porodu siłami natury, a szpital dał 
jej szansę i wsparcie. Komunikat 
buduje obraz nowoczesnego, pa-

cjentocentrycznego oddziału, który 
nie boi się wyzwań. Zero polityki, 
czysta medycyna, radość z narodzin, 
budowanie zaufania do placówki. 
Szpital podkreśla: „Na naszym od-
dziale niemożliwe staje się możliwe” 
- i słusznie, bo w wielu placówkach 
w Polsce po dwóch cesarkach auto-
matycznie planuje się trzecią opera-
cję, bez dyskusji. Wiele kobiet słyszy 
„niemożliwe” lub „za duże ryzyko”, 
więc jeżdżą setki kilometrów do 
ośrodków jak Oleśnica, które mają 
doświadczenie w VBAC/VBA2C i 
szanują świadomy wybór pacjentki.

(OAI)

Oleśnica zyskała właśnie nowe 
wsparcie w walce o bezpieczeń-
stwo na drogach i ulicach.

W Komendzie Powiatowej Policji 
w Oleśnicy ofi cjalnie przekazano do 
użytku nowy radiowóz – Renault 
Trafic oznakowany w barwy poli-
cyjne. Kluczyki do pojazdu odebrali 
komendant powiatowy podinsp. 
Rafał Adamczyk oraz jego zastępca 
mł. insp. Jarosław Sypko.

Nowy samochód nie powstałby 
bez wsparcia fi nansowego ze stro-
ny lokalnych samorządów. Połowę 
kosztów zakupu pokryły wspólnie: 
Powiat Oleśnicki – reprezentowany 
przez starosta Wiolettę Efinowicz, 
Miasto Oleśnica – reprezentowane 

przez burmistrza Adama Horbacza 
oraz Gmina Oleśnica – reprezento-
wana przez wójta Marcina Kasinę.

Nowy radiowóz już wkrótce ma 
wyjechać na drogi powiatu oleśnic-
kiego i wesprzeć funkcjonariuszy w 
codziennych działaniach – od patro-
lowania osiedli, przez interwencje, 
po zapewnianie bezpieczeństwa w 
ruchu drogowym.

- Nowy pojazd to nie tylko popra-
wa komfortu i warunków służby 
funkcjonariuszy, ale przede wszyst-
kim większa skuteczność działań i 
szybsza reakcja na zagrożenia. Od-
świeżenie wyeksploatowanego ta-
boru jest dziś koniecznością, a takie 
inwestycje mają bezpośredni wpływ 
na bezpieczeństwo w naszej gminie 
- ocenia Marcin Kasina.  (OAI)

Wszystkie osiem oleśnickich 
ROD otrzymało dotacje celowe 
od miasta na 2026 rok.

Burmistrz Oleśnicy ogłosił wy-
niki otwartego naboru wniosków 
na udzielenie dotacji celowej dla 
stowarzyszeń ogrodowych prowa-
dzących rodzinne ogrody działko-
we (ROD) na terenie gminy w roku 
2026. Wszystkie złożone wnioski 
zostały rozpatrzone pozytywnie – 
wsparcie trafi  do ośmiu ogrodów 
działkowych.

Pozytywną decyzję otrzymały 
następujące ogrody: „Relaks”– 
ul. Wileńska, „ZNTK” – ul. Mo-
niuszki, im. Jana Kilińskiego – ul. 
Dąbrowskiego,  „Jutrzenka” – ul. 
Wileńska, „Fructowin” – ul. Wy-

bickiego 1, „Róża” – ul. Krzywa, 
„Lostos” – ul. Krzywoustego, „Ko-
lejarz” – ul. Moniuszki 56A.

Dotacje mają na celu dofi nanso-
wanie zadań służących tworzeniu 
i poprawie warunków do rozwoju 
rodzinnych ogrodów działkowych 
– m.in. modernizację infrastruktu-
ry, remonty dróg wewnętrznych, 
oświetlenie, wodociągi czy inne 
inwestycje poprawiające komfort 
użytkowania. Szczegółowe infor-
macje dotyczące zawarcia umów 
dotacyjnych oraz wysokości przy-
znanych kwot zostaną przekazane 
bezpośrednio zarządom poszcze-
gólnych stowarzyszeń ogrodo-
wych w odrębnych zawiadomie-
niach.

(OAI)

Team o urodzeniach, Babki o aborcjach

No i jest radość!

Furgon 
dla patrolu

Samorządowcy obejrzeli nowy wóz

Dla każdego coś miłego
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Aktywnie i razem – bogata 
oferta dla seniorów 
Oferta skierowana do seniorów z gminy Bierutów jest niezwykle różnorodna. 

(materiał promocyjny)

Gimnastyka, lektoraty języka 
angielskiego, zajęcia artystycz-
ne, a także wspólne wycieczki i 
spotkania integracyjne – oferta 
skierowana do seniorów z gmi-
ny Bierutów jest niezwykle róż-
norodna. O potrzeby osób star-

szych dbają zarówno placówki 
gminne, jak i organizacje spo-
łeczne, wspierane przez władze 
samorządowe.

Jednym z najważniejszych 
miejsc aktywności seniorów jest 
Dzienny Dom Senior+, działają-

cy od 2019 roku przy Miejsko-
-Gminnym Ośrodku Pomocy 
Społecznej w Bierutowie. Zajęcia 
odbywają się w bardzo komfor-
towej nowej siedzibie w budynku 
dawnego gimnazjum przy ulicy 
Kolejowej.

Zajęcia są urozmaicone. Są 
spacery z kijkami nordic walking, 
gimnastyka, zajęcia komputero-
we, teatralne oraz wycieczki.

Z oferty Domu Senior+ korzy-
sta obecnie 25 osób. Wizytówką 
placówki jest Teatr Ruchu 07, 
skupiający 12 osób. Grupa ma na 
swoim koncie liczne nagrody. Od 
niedawna z oferty klubu - głównie 
gimnastyki - korzystają u siebie 
na miejscu także mieszkańcy kli-
ku gminnych sołectw.

Szeroką ofertę edukacyjną 
proponuje również Bierutowski 
Uniwersytet Trzeciego Wieku. – 
Zapisy trwają przez cały czas i 
serdecznie zapraszamy wszyst-
kich zainteresowanych. Zajęcia 
odbywają się w Ośrodku Kultury 
i Sportu przy ulicy Przyjaciół Żoł-
nierza - zachęca burmistrz Piotr 
Sawicki.

W ubiegłym roku akademickim 
to słuchacze dzielili się swoimi 

pasjami. Zapraszamy mieszkań-
ców, którzy chcą opowiedzieć 
m.in. o historii Bierutowa.

Seniorzy uczestniczą m.in. w 
lektoracie języka angielskiego, 
gimnastyce, zajęciach kompu-
terowych, zumbie oraz warsz-
tatach rękodzielniczych. Nie 
brakuje również wyjazdów do 
teatru, opery i na wycieczki kra-
joznawcze.

Blisko 90 osób skupia bieru-
towskie Koło Związku Emery-
tów, Rencistów i Inwalidów, który 
także ma siedzibę w budynku by-
łego gimnazjum. Dużym zainte-
resowaniem cieszą się zarówno 
spotkania okolicznościowe, jak i 
wyjazdy.

Opłatek, śledzik czy obchody 
Dnia Kobiet zawsze przyciągają 
wielu uczestników, a atmosfera 
jest wyjątkowo serdeczna. Se-
niorzy chętnie korzystają także z 
wycieczek.

2222222222 Panorama Oleśnicka nr 20   20-26 maja 2015

PANORAMA GMIN www.olesnica24.com

nformatornformatornformatornformatornformator
Gminy OleśnicaIIIII

nrnrnrnrnr

Gminny Ośr

DOBROSZYCEDOBROSZYCEDOBROSZYCEDOBROSZYCEDOBROSZYCE - Dobre życie - Dobre życie - Dobre życie - Dobre życie - Dobre życie

Informator Samorządowy nr 2 Informator Samorządowy nr 2 Informator Samorządowy nr 2 Informator Samorządowy nr 2 Informator Samorządowy nr 2                                                                                  kwiecień 2015 kwiecień 2015 kwiecień 2015 kwiecień 2015 kwiecień 2015

Oni uwierzyli w siebie!Oni uwierzyli w siebie!Oni uwierzyli w siebie!Oni uwierzyli w siebie!Oni uwierzyli w siebie!

Zaledwie 1

NASZ     BIERUTÓWBIERUTÓWBIERUTÓWBIERUTÓWBIERUTÓW
Informator Samorządowy nr 4 maj 2015

Drogi, czyli złoty środekDrogi, czyli złoty środekDrogi, czyli złoty środekDrogi, czyli złoty środekDrogi, czyli złoty środek

styczeń 202658

Nuda? To nie u nas!

Niedawno obchodziliśmy Dzień Babci i Dzień Dziadka....
Babciom, Dziadkom, wszystkim Seniorom z Miasta i Gminy Bierutów 
dziękuję za to, że jesteście – za Waszą mądrość, cierpliwość, historie, 
którymi się z nami dzielicie i za to, że pokazujecie, jak pięknie można 

przeżywać każdy dzień.

Życzę Seniorom zdrowia, które niech nigdy nie zawodzi, uśmiechu, 
który niech nie schodzi z twarzy, wielu chwil wypełnionych spokojem   

oraz miłością bliskich

Niech jesień życia będzie najpiękniejszą porą 
roku – pełną ciepłych wspomnień, nowych pasji  

i dobrego samopoczucia.  

Wszystkiego najlepszego!
Piotr Sawicki, burmistrz Bierutowa

TWARDOGÓRA l  Jedna w 
Twardogórze, druga w Grabow-
nie Wielkim. W 75% za pieniądze 
spoza budżetu gminy.

- Nie zwalniamy tempa - kolejne 
inwestycje termomodernizacyjne 
przed nami - poinformował bur-
mistrz Twardogóry Paweł Czuliń-
ski. 

Trwa postępowanie przetargowe, 
które wyłoni wykonawcę robót w 
budynku stanowiącym siedzibę 
Klubu Seniorów przy Placu Piastów 
24 w Twardogórze oraz w budynku 
Szkoły Podstawowej w Grabownie 
Wielkim. Efektem inwestycji ma 
być poprawa efektywności energe-
tycznej obiektów, co przełoży się na 
oszczędność energii i lepsze warun-
ki użytkowania. - W środku będzie 
cieplej, a oba budynki zyskają nowy 
wygląd - zapowiada burmistrz. 

Zadanie w Twardogórze obejmie 
m.in.: docieplenie ścian, wymianę 
stolarki okiennej w sali na parte-
rze, wymianę stolarki drzwiowej, 
wymianę rynien i zadaszeń nad 
wejściami do budynku, remont ze-
wnętrznych schodów do piwnicy i 
murku przy schodach, wykonanie 
opaski z kostki brukowej wokół bu-
dynku oraz wprowadzenie udogod-
nień dla osób niewidomych i nie-
dowidzących wewnątrz budynku, 
montaż instalacji fotowoltaicznej, 
wymianę opraw oświetleniowych 

na LED, montaż pompy ciepła i ko-
tła gazowego wraz z instalacją c.o. 
W Grabownie Wielkim planuje się 
m.in.: izolację termiczną ścian, do-
cieplenie stropu nad poddaszem, 
wymianę stolarki okiennej i drzwio-
wej, instalację fotowoltaiczną, insta-
lację elektryczną, wymianę opraw 
oświetleniowych na LED, instalacje  
c.o., c.w.u. i chłodzenia.

Inwestycje będą realizowane z 
dofinansowaniem z zewnątrz w 
wysokości 75%.

(OAId)

Dwie termomodernizacje

Twardogóra

TWARDOGÓRA l Bogata jest 
oferta zimowych atrakcji dla 
dzieci i młodzieży.

W czasie ferii zimowych 2026 
roku Twardogóra przygotowała sze-
roką ofertę zajęć i wydarzeń skiero-
wanych do dzieci i młodzieży, reali-
zowanych w ramach akcji „Ferie w 
mieście”. Program obejmuje zarów-
no półkolonie, zajęcia sportowe i 
artystyczne, jak i bezpłatne atrakcje 
rekreacyjne oraz kulturalne.

Od 2 do 6 lutego półkolonie dla 
uczniów klas 1–3 organizuje Szkoła 
Podstawowa nr 2 w Twardogórze. 
W programie znalazły się m.in. 
zajęcia sportowe, plastyczne i mu-
zyczne oraz działania profilaktycz-
ne. Szczegółowe informacje dostęp-
ne są w dzienniku elektronicznym 
Librus.

Z kolei Gminny Ośrodek Sportu i 
Rekreacji w Twardogórze zaprasza 
na ferie w terminie 9–13 lutego. W 
ramach oferty przewidziano bez-
płatną projekcję filmu „Dumna 
królewna” (6 lutego, godz. 13), bez-
płatne lodowisko czynne od godz. 
10 do 13, darmowy seans w „Del-
finku” (godz. 10-13) oraz bezpłatny 
dmuchany plac zabaw, dostępny 15 
lutego w godzinach 12-18. Szczegó-
ły dostępne są na stronie interneto-
wej GOSiR.

Bogaty program przygotował 
także Twardogórski Pałac Kultu-
ry – Centrum Aktywności Spo-
łecznej, który organizuje zajęcia 
w terminach 2-6 oraz 9-13 lutego. 
Dla dzieci w wieku 7-10 lat zapla-
nowano „ferie offline” - kreatywne 
przygody bez ekranów, obejmujące 
warsztaty, eksperymenty, zabawy 
i animacje. Starsze dzieci (7-14 lat) 
mogą wziąć udział w zajęciach 
rozwijających wyobraźnię, w tym 
warsztatach kreatywnych, teatral-
nych i sportowych, a także w wyj-
ściach integracyjnych i zabawach 
sensorycznych. Informacje do-
stępne są pod numerem telefonu 
605 840 477.

W dniach 9-13 lutego ferie orga-
nizuje również Oratorium św. Do-
minika Savio w Twardogórze. Pro-
gram obejmuje formułę półkolonii, 
gry, zajęcia sportowe, warsztaty 
oraz wycieczki. Szczegółowe in-
formacje można znaleźć na stronie 
internetowej Oratorium.

Akcja „Ferie w mieście 2026” to 
doskonała okazja do aktywnego 
i twórczego spędzenia zimowej 
przerwy w bezpiecznym i przyja-
znym środowisku. Organizatorzy 
zachęcają do zapoznania się ze 
szczegółami i wcześniejszych za-
pisów na wybrane zajęcia. 

� (OAI)

Nareszcie, ferie  
w mieście

Grabowno Wielkie

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE

Z sercem do kudłatych DZIADOWA KŁODA l 
Uczniowie ze Szkolnego Koła 
Wolontariatu w Zespole Szkół w 
Dziadowej Kłodzie przekazali ze-
brane rzeczy i zakupioną karmę 
dla zwierząt pozostających pod 
opieką przytuliska „Kudlaty Azyl” 
w Krzyżownikach. Wszystkie 
dary zostały dostarczone za po-
średnictwem Macieja Oscendy. 
„Wszystkim osobom, które wspo-
magały naszą akcję, dziękujemy 
za otwarte serca” - napisali jej 
organizatorzy. � (OAId)



12 w w w . o l e s n i c a 2 4 . c o m 27 stycznia - 2 lutego 2026Panorama Oleśnicka nr 4PANORAMA GMIN

Pozostały wspomnienia
BOGUSZYCE  „Stara szkoła podstawowa w Boguszycach fajne 
wspomnienia” - taki wpis pojawił się na profi lu Boguszyce, a towa-
rzyszył zdjęciu. Niby nie takie stare, a jednak to już wspomnienie. 
Potwierdzają to reakcje internautów w rodzaju: „Moja mama chodziła 
do tej szkoły rocznik 54”, „Chodziłam do tej szkole. Fajne czasy!!”, 
„Sentyment i piękne wspomnienia”, „Piękne wspomnienia”, „Pamiętam. 
To były czasy. Pozostały tylko wspomnienia”, „I te piece kafl owe”, „Naj-
lepsze wspomnienia”, „To były piękna czasy”. Ten ostatni komentarz 
zamieścił radny i sołtys Spalic Marcin Korzępa.  (kad) fo
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Bliżej samorządu
SYCÓW  Pożyteczną wiedzę 
przekazał uczniom z Sycowa 
przewodniczący Rady Powiatu 
Jan Bronś.

Uczniowie klas drugich tech-
nikum ekonomicznego i logi-
stycznego w Zespole Szkół Po-
nadpodstawowych w Sycowie 
w ramach przedmiotu edukacja 
obywatelska uczestniczyli w 
wykładzie pt. „Samorząd teryto-

rialny w praktyce” w Starostwie 
Powiatowym. 

Podczas spotkania młodzież 
miała okazję poznać zasady funk-
cjonowania samorządu terytorial-
nego, jego strukturę oraz zakres 
zadań realizowanych przez po-
wiat. Przewodniczący Rady Po-
wiatu Jan Bronś omówił rolę Rady 
Powiatu, proces podejmowania 
uchwał, współpracę z Zarządem 
Powiatu oraz znaczenie samorzą-

du w codziennym życiu mieszkań-
ców. Wykład został wzbogacony o 
praktyczne przykłady, które po-
zwoliły uczniom lepiej zrozumieć, 
jak teoria przekłada się na realne 
działania administracji publicznej.

Nie zabrakło również informacji 
na temat aktywności obywatel-
skiej, odpowiedzialności społecz-
nej oraz możliwości udziału mło-
dych ludzi w życiu publicznym.

(OAId)

Lekcja, która może się przydać

SYCÓW  To nie Armia Czer-
wona, ale Niemcy podpalili za-
mek Bironów - wskazuje miło-
śnik sycowskiej historii.

„W 1945 roku po zdobyciu 
miasta przez Armię Czerwoną 
pałac został splądrowany i pod-
palony” - czytamy na wikipedia.
pl. „Kiedy na początku 1945 roku 
do miasta wkroczyła Armia Czer-
wona, posiadłość Bironów splą-
drowano i podpalono. Czego nie 
rozszabrowało wojsko, rozgrabiła 
ludność” - podaje portal Sokoli 
Szlak, który dokumentuje historie 
zamków i pałaców w Polsce.  Po-
dobną informację znajdziemy na 
większości portali zajmujących się 
historią tych budowli na Dolnym 
Śląsku.  

W poprzednim wydaniu „Pano-
ramy” w artykule „Oleśnica miała 
szczęście” przytoczyliśmy wła-
śnie tekst z wikipedii.pl: „W 1945r. 
po zdobyciu miasta przez Armię 
Czerwoną pałac został splądrowa-
ny i podpalony”. 

- Nic błędniejszego! Ja też to całą 
swoją młodość  słyszałem - mówi 
Edmund Goś, ekspert i miłośnik 
historii Sycowa, który odezwał się 
do redakcji po publikacji. - Słysza-
łem aż do momentu, gdy odczy-
tałem wspomnienia byłej miesz-
kanki Sycowa Eleonory Doktor 
zamieszczone w „Heimatblatt 
Gross Wartenberg” - dodaje. 

Dzisiaj - opracowane przez 
Edmunda Gosia - zamieszczamy 
je na naszych łamach. Eleonora 
Doktor tak zapamiętała tamte dni: 

„Minęło 60 lat od okupacji mia-
sta przez Rosjan. O ile mi wiado-
mo, nikt jeszcze o tym nie pisał. W 
piątek. 17 stycznia 1945 wieczorem 
dowiedzieliśmy się, że Rosjanie 
byli na granicy, gdyż Gross War-
tenberg znajdował się na granicy 
z Polską. Mówiono: Ratujcie się, 
kto może! Nie mieliśmy jednak 
jak wydostać się z miasta, bo nie 
było pociągu, autobusu ani cięża-
rówki, która by nas zabrała. Padało 
dużo śniegu, temperatura sięgała 
-21°C. Rolnicy z okolicznych wio-
sek uciekli wozami konnymi lub 
saniami. Nie chcieli zabrać ze sobą 
nas, czteroosobowej rodziny: Ro-
bert Doctor, moja mama Maria 
Doctor, mój brat Bertold 15 lat i 
mnie, Eleonorę, wtedy 11 lat. Każ-
dy próbował ratować siebie, swo-

je rodziny i swój dobytek. Więc 
zdecydowaliśmy się tam zostać. 
Mieszkaliśmy w środku miasta, 
przy „Kleinen Strasse”, Wilhel-
mstrasse 54 (obecnie Wojska Pol-
skiego) i od 1941 roku kupiliśmy 
tam nasz dom. Nasza gosposia, 
pani Smolny, wyszła w noc ze 
swoim małym 5-letnim synkiem 
i ręcznymi sankami przy -21° C. 
W sobotni poranek miasto było 
prawie opustoszałe. Z 3000 miesz-
kańców pozostało około 80 osób. 

Zamknęliśmy drzwi i głównie 
siedzieliśmy w piwnicy naszego 
domu. Nie wiedzieliśmy, czy bę-
dzie bombardowanie, czy ogień 
artyleryjski. Było niesamowicie 
cicho. 

W niedzielę widzieliśmy chmu-
rę dymu unoszącą się znad pałacu 

książęcego. I tak zamek spłonął. 
Rosjan jeszcze nie było. To nie mo-
gli być oni, jak zawsze mówiono 
w Niemczech i Polsce. W zamku 
mieścił się oddział dowództwa 
armii niemieckiej. Podczas szyb-
kiej ucieczki prawdopodobnie nie 
udało im się pozbyć wszystkich 
dokumentów wojskowych i dlate-
go podpalili dokumenty i zamek. 
Płonęło przez dwa tygodnie, gdyż 
było tam około 300 pomieszczeń. 
Staruszka, księżna Francoise, która 
tam razem przebywała, udała się 
do pastora Nowaka na plebanię i 
do sierocińca do sióstr, które też 
tam były. I tak poniedziałek minął 
w niesamowitej ciszy. Nie padł ża-
den strzał. We wtorek 21 stycznia 
1945 rano byli tam Rosjanie”. 

(ror)

Podpalili nie Sowieci, a Niemcy

Taki był okazały

Salon na miarę pałacu

Przylegał do samej ulicy

Na ścianach portrety rodowe BironówMiejsce do wypoczynku
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Lekcja na nartach

Klasy 2a i 3b ze Szkoły Podstawowej nr 3 im. Jana Pawła II w Sycowie 
szalały na stoku narciarskim w Machnicach. To stok położony najbliżej 
Wrocławia, jakieś 15 minut jazdy z niego. Znajduje się przy drodze 
krajowej nr 5 z Wrocławia do Poznania. Jest niewielki, co sprzyja nauce 
jazdy na nartach.�  (OAId)

OBWIESZCZENIE  
STAROSTY OLEŚNICKIEGO

Na podstawie art. 11a ust. 1, art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 
r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 311) oraz art. 49 
ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 1691),

zawiadamiam,
że na wniosek Inwestora – Wójta Gminy Oleśnica, ul. 11 Listopada 24, 
56-400 Oleśnica, działającego za pośrednictwem pełnomocnika Pana 
Marcina Dziuka, złożony w dniu 23 grudnia 2025 r. i uzupełniony w dniu 
23 stycznia 2026 r., zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, dla zamierzenia 
budowlanego pod nazwą:

„Rozbudowa drogi gminnej – ul. Mokra w miejscowości 
Bystre, gmina Oleśnica”

W myśl art. 10 § 1 ustawy - Kodeks postępowania administracyjnego, strony 
postępowania mają prawo do czynnego w nim udziału, przeglądania akt 
sprawy oraz składania wniosków i uwag w siedzibie Starostwa Powiatowego 
w Oleśnicy, ul. Słowackiego 10, Wydział Architektury i Budownictwa, pokój 
321, w godzinach pracy Urzędu, w terminie siedmiu dni od dnia zawiado-
mienia w drodze publicznego obwieszczenia.

MIĘDZYBÓRZ l Maria Skło-
dowska-Curie patronowała 
warsztatom chemicznym w 
szkole w Międzyborzu.

W Szkole Podstawowej im. Jerze-
go Badury w Międzyborzu odbyły 
się warsztaty chemiczne poświę-
cone Marii Skłodowskiej-Curie pt. 
„Kim jesteś Mario, że wciąż inspi-
rujesz?”. Gośćmi byli członkowie 
delegacji ze Szkoły Podstawowej 
im. Kościuszki w Kobylej Górze 
wraz z opiekunką Agnieszką Dra-
szawką-Hoją. Uczniowie pozna-
li życiorys naszej noblistki oraz 
mniej znane ciekawostki z jej życia 
z Muzeum Marii Skłodowskiej-Cu-
rie w Warszawie.

- Robil iśmy dużo ekspery-
mentów, nawiązaliśmy do badań 
Skłodowskiej nad promieniotwór-
czością. Udało nam się zobaczyć 
fotoluminescencję w świetle wi-
dzialnym i UV. Pamiętaliśmy o 
przestrzeganiu przepisów BHP 
podczas wykonywania doświad-
czeń - relacjonują uczestnicy.

Warsztaty zakończono anima-
cją przestrzennej budowy atomu 
z uwzględnieniem fluorescencji, 
a także zdrowym poczęstunkiem 
dla wszystkich uczestników.

„Stworzyliśmy piękną prze-
strzeń, w której nauka z ekspe-
rymentowaniem połączyła się w 
jedną całość” - podsumowała na-
uczycielka Agata Grenda. � (OAId)

Noblistka inspiruje

Połączyła ich chemia

BURMISTRZ MIASTA I GMINY MIĘDZYBÓRZ INFORMUJE,
że na podstawie obowiązujących przepisów prawa w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Międzybórz, przy ul. Ko-
lejowej 13, a także na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej pod adresem: https://bip.miedzyborz.
pl, został udostępniony wykaz nieruchomości położonych na terenie  Miasta i Gminy Międzybórz, stanowiących 
własność komunalną, przeznaczonych do sprzedaży.

Burmistrz Miasta i Gminy Międzybórz Paweł Adamczyk

Doroczny Koncert Charytatyw-
ny kolejny raz zachwycił patrio-
tyczną publiczność.

W sobotę 24 stycznia w hali 
Miejskiego Ośrodka Sportu i Re-
kreacji w Sycowie miał miejsce 
XXIII Koncert Charytatywny 
na Rzecz Pomocy Rodakom na 
Wschodzie. Organizatorami byli 
burmistrz Łukasz Kuźmicz, były 
konsul generalny RP Krzysztof 
Świderek, Centrum Kultury w Sy-
cowie i tamtejszy MOSiR, a wspar-
cia udzielili im m.in. harcerze ze 
Związku Drużyn ZHP Między 
Borami Syców i Międzybórz oraz 
wolontariusze z grupy Serce na 
Dłoni działającej przy sycowskim 
liceum. Wydarzenie poprowadzili 
Joanna Grądecka i Paweł Adam-
czyk. 

Tegoroczną edycję koncertu roz-
poczęły wokalistki grupy „Assol” 
przygotowane przez Jewgienija 
Andruszczaka z Centrum Kultury. 
Iga Dąbrowska zaśpiewała utwór 
„Godzina W”, Hanna Głąbiak „Ele-
gię o chłopcu polskim”, a Marty-
na Gania „Żołnierzu - panienko”. 
Dziewczęta są laureatkami ogól-
nopolskich przeglądów i festiwali 
wokalnych i również tym razem 
zachwyciły publiczność. A wśród 
niej znalazło się wielu znamieni-
tych gości, m.in. posłowie Andrzej 
Grzyb, Tadeusz Samborski, senator 
Kazimierz Ujazdowski, wicewoje-
woda dolnośląski Artur Jurkowski, 
wielu wysokich przedstawicieli 
duchowieństwa, w tym szcze-
gólnie rozpoznawalny ks. biskup 
Leon Dubrawski z Diecezji Kamie-
niecko-Podolskiej, doradca prezy-
denta RP Beata Kempa, płk prof. 
Mieczysław Struś, czy zajmująca 
się tematyką Kresów dziennikarka 
Grażyna Orłowska-Sondej. Wielu 
z nich zabierało głos w okoliczno-
ściowych przemówieniach. 

Uroczystym momentem było 
dzielenie przez gospodarzy przy-
wiezionego ze Wschodu chleba, 
a burmistrz Łukasz Kuźmicz za-
chęcał, aby nie szczędzić pieniędzy 
dla rodaków, którzy stamtąd przy-
byli. – Dziś łączy nas nie tylko ta-
niec i śpiew, ale przede wszystkim 
chęć niesienia im pomocy. Żyją 
często w trudnych warunkach, 
a jednak z niezmienną miłość do 
polskiego języka, tradycji, kultury 
i historii  – przypomniał. 

Dowody tej miłości po chwili 
wszyscy mogli usłyszeć i zoba-
czyć sami. Najpierw na scenie 
pojawiły się przybyłe z Ukrainy 
„Mościskie słowiki” przy opra-
wie muzycznej zespołu „Per-
ła”, a ich śpiew przeplatany był 
tańcami grupy „Perwocwit”. W 
tym roku po raz pierwszy wy-
stąpili też Polacy z Kazachstanu 

(zespół wokalny „Syreny” i wo-
kalno-choreograficzny „Narcyz”, 
oba z Pawłodaru). Jest to o tyle 
symboliczne, że w tym roku mija 
90. rocznica pierwszych zsyłek 
naszych rodaków na te tereny. 
Przypomniano, że również akcja 
„Mogiłę pradziada ocal od zapo-
mnienia” obecnie przeprowadza-
na jest w Kazachstanie, ponieważ 
wyjazdy wolontariuszy na Ukra-
inę byłyby zbyt niebezpieczne. 

Artyści wykonali wiele utwo-
rów ludowych i patriotycznych, 
tradycyjnych tańców, a nawet całą 
inscenizację dawnych wiejskich 
zaręczyn. Ciekawym akcentem 
było też wykonanie przeboju 
„Mama ostrzegała”, którego au-
torka pochodzi przecież właśnie z 
Sycowa. Gwiazdą finału koncertu 
była Justyna Steczkowska, która 
pięknie zaśpiewała kolędy.

Zbigniew Nowak

Z miłości do Polski

Steczkowska była gwiazdą koncertu

Burmistrz Kuźmicz na galowo

Polskie tradycje na Wschodzie
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 olesnica24.com
Więcej zdjęć na
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15 tys. zł dotacji na organizację 
biegu pamięci Żołnierzy Wyklę-
tych w 2026 roku.

Burmistrz Oleśnicy ogłosił otwarty 
konkurs ofert na organizację imprezy 
biegowej upamiętniającej Narodowy 
Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”. 
Na realizację zadania w 2026 roku 
przeznaczono 15 000 zł - o 5000 zł 
więcej niż w roku poprzednim, kiedy 
na podobne wydarzenia wydano 
10 000 zł.

Impreza ma odbyć się 1 marca 
w Oleśnicy, a jej adresatami będą 
przede wszystkim mieszkańcy 
miasta, w tym dzieci i młodzież. 

Tradycyjnie tego typu wydarzenia 
w Polsce odbywają się pod hasłem 
„Tropem Wilczym” – największego 
biegu pamięci na świecie, honorują-
cego żołnierzy polskiego podziemia 
antykomunistycznego.

W Oleśnicy bieg „Tropem Wil-
czym” organizowany jest od kilku lat, 
m.in. przez Klub Biegacza Szerszeń. 
W 2025 roku wzięło w nim udział kil-
kudziesięciu uczestników, a wszyscy 
otrzymywali pamiątkowe medale.

Oferty należy składać do 27 stycz-
nia. Ich rozpatrzenie nastąpi do 30 
stycznia, a wyniki ogłoszone do 2 
lutego.

(ror)

Pobiegniemy Tropem Wilczym

Wystartują znów 1 marca

Oleśnica bije na głowę Dolny 
Śląsk w szeroko rozumianym 
sporcie? Tak wynika z diagnozy 
w Strategii Rozwoju Miasta.  

Autorzy Strategii Rozwoju Gminy 
Miasta Oleśnicy do 2035 roku, którą 
radni będą analizowali na najbliższej 
sesji,  przedstawili diagnozę, która 
robi wrażenie na każdym kibicu i 
mieszkańcu.

W ich ocenie miasto dysponuje 
naprawdę solidną bazą sportową. 
Absolutnym numerem jeden pozosta-
je Oleśnicki Kompleks Rekreacyjny 
Atol. To właśnie w jego obiektach 
(stadion, hala) trenują kluby, odbywają 
się zajęcia WF, a mieszkańcy chętnie 
spędzają czas na basenie (krytym i 
otwartym), siłowni, sali fi tness,  czy 
lodowisku.

Liczba klubów sportowych na 10 
tysięcy mieszkańców skoczyła z 4,3 w 
2018 do 5,4 w 2024 roku. Od 2022 roku 
Oleśnica regularnie przebija średnią 
całego województwa dolnośląskiego. 
To jasny sygnał –- uważają twórcy 
Strategii - sport w mieście rozwija 
się w dobrym tempie.

Jeszcze lepiej wygląda statystyka 
osób regularnie trenujących w klu-
bach. W 2024 roku na każde 1000 
mieszkańców Oleśnicy przypadało 

53,9 ćwiczących. Dla porównania: 
średnia wojewódzka to zaledwie 42,8. 
Miasto zostawia w tyle nie tylko po-
wiat oleśnicki, ale i cały Dolny Śląsk.

Eksperci nie mają wątpliwości: 
sport i aktywność fizyczna stają 
się w Oleśnicy prawdziwym stylem 
życia, a nie tylko chwilową modą. 
Organizacje sportowe odgrywają 
coraz większą rolę w codzienności 
mieszkańców.

A co zakładają dokumenty Stra-
tegii  na najbliższe 10 lat? Kluczowe 
kierunki sportowe w strategii to: 
utrzymanie i dalszy rozwój Atola 
jako centralnego hubu sportowo-re-
kreacyjnego; modernizacja i rozbu-
dowa istniejącej infrastruktury (hale, 
boiska zewnętrzne, siłownie plene-
rowe, ścieżki rowerowe i biegowe).; 
wsparcie dla klubów i organizacji 
pozarządowych - więcej dotacji, 
lepsze warunki treningowe, promo-
cja masowego sportu; zwiększenie 
dostępności sportu dla wszystkich 
grup wiekowych - od maluchów po 
seniorów. 

Ma nastąpić też integracja spor-
tu z turystyką i zdrowym stylem 
życia. Oleśnica ma ambicje stać się 
„miastem aktywności” na mapie 
Dolnego Śląska.

(OAI)

Ważny, ważniejszy, sport

Tak dziękowali kibicom nasi koszykarze po wygranym meczu ze Śląskiem Wrocław

To był udany tydzień dla koszyka-
rzy Team-Plastu Oleśnica. W środę 
u siebie wygrali z Exactem Forestall 
Śląsk Wrocław 89:78. Gospodarze 
kontrolowali przebieg gry przez 
większość spotkania, choć Śląsk, 
prowadzony przez Jacka Krzykałę, 
próbował gonić wynik w IV kwarcie. 
Kluczowi w naszym zespole byli: 
Łukasz Uberna – 21 pkt (8/12 z gry, 
w tym 4/6 za 3, 1/1 z wolnych), 4 
zbiórki, 5 asyst, 3 przechwyty, Łu-
kasz Horn – 18 pkt. i Kacper Kuta 
– 15 pkt.

A w sobotnim spotkaniu 21. kolejki 
2. ligi goście z Oleśnicy wygrali na 
parkiecie w Zielonej Górze, odnosząc 
cenne wyjazdowe zwycięstwo.

REWE digitalPoland SKM 
Zastal Zielona Góra - Team-

-Plast KK Oleśnica 82:91 
(18:23, 17:30, 23:16, 24:22)

KKO: Bartłomiej Rodak – 11 pkt, Łukasz 
Uberna – 21, Tomasz Prostak – 32, Kacper 
Kuta – 13, Paweł Cepuch – 2, Szymon 
Pietrzak – 1, Michał Zakrzewski – 2, Konrad 
Październy – 2, Łukasz Horn – 7.

Statystyki KKO: 51,2% za 2, 43,5% za 3, 
28 asyst, 24 przechwyty i lepsza skutecz-
ność z linii (70,4%).

Mecz od początku toczył się w 
szybkim tempie, a obie drużyny 
nie szczędziły sił w obronie i ata-
ku. Pierwsza kwarta padła łupem 
Oleśnicy (23:18), a w drugiej kwarcie 
przyjezdni całkowicie zdominowali 
wydarzenia na boisku – skuteczna 
gra w obronie i seria celnych rzutów 
pozwoliła im wypracować ponad 
20-punktową przewagę. Do przerwy 
na tablicy wyników widniało 53:35 
dla Team-Plast.

Po zmianie stron zielonogórzanie 
ruszyli do zdecydowanego pościgu. 
Gospodarze poprawili skuteczność 
i zdołali zbliżyć się na dystans, któ-
ry dawał nadzieję na odwrócenie 
losów meczu. Ostatecznie jednak 
zabrakło im argumentów w koń-
cówce – Oleśnica lepiej zarządzała 
grą i skutecznie odpowiadała na 
każdą próbę zbliżenia.

Kluczową postacią spotkania 
był Tomasz Prostak z Oleśnicy 
– autor 32 punktów (w tym 5/9 
za trzy i 7/10 rzutów wolnych), 7 
asyst i najwyższej efektywności 
w meczu (34 w statystyce EVAL). 
Solidne wsparcie dali mu Łukasz 
Uberna (21 pkt) i Kacper Kuta (13 
pkt + 8 zbiórek).

Dla podopiecznych trenera Mar-
cina Stacha z Oleśnicy to ważny 
krok w walce o wysoką lokatę w 
tabeli grupy D 2. ligi.

Następny mecz: Basket Gorzów - Team-
-Plast KK, 31 stycznia, godz. 17, hala Atola, 
Oleśnica

TAK GRALI INNI
Kłodzko – Basket Poznań   87:76
Śląsk III – Gimbasket   128:39
WKK II – Smyk Prudnik   85:71
Gorzów – Wiara Lecha   98:73
Pogoń Prudnik – Kąty Wr.  89:97
Pyra Poznań – Jelenia Góra  87:73
Zgorzelec – Pleszew              przełożony

TABELA 
  1. Zgorzelec  20  39  +776  
  2. Pogoń Prudnik  20  36  +371
  3. Kłodzko  21  35  +44
  4. Gorzów  21  34  +61
  5. WKK II Wrocław  19  33  +211
  6. Pleszew  19  33  +144  
  7. Kąty Wrocław. 19  31  +113
  8. Śląsk Wrocław III  21  30  -2
  9. Oleśnica  19  29  +43
10. Basket Poznań  19  28  +40
11. Pyra Poznań  18  27  +10
12. Smyk Prudnik  21  26  -199
13. Jelenia Góra  20  25  -259
14. Zielona Góra  19  25  -98
15. Wiara Lecha  20  23  -231
16. Gimbasket  20  20  -1024

Nasi górą I z - nomen omen - 
Zieloną Górą, 

i ze Śląskiem Wrocław.
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Trzecia futsalowa
Za nami III kolejka Mistrzostw 

Gminy Oleśnica w futsalu seniorów. 

GRUPA A
Boguszyce Os. I – Gręboszyce     2:1  
Smardzów – Świerzna     1:12  
Piszkawa   – pauza

TABELA
1. Boguszyce Os.  3  9  27:4  
2.Świerzna  3  6  17:13  
3. Gręboszyce  2  3  4:4  
4. Piszkawa  2  0  2:5  
5. Smardzów  2  0  1:25  

GRUPA B
Ligota Polska – Nowoszyce   5:0  
Boguszyce Os. II – Sokołowice   3:4  
Boguszyce – Krzeczyn    4:5

TABELA
1. Sokołowice  3  9  21:5  

2. Krzeczyn  3  9  19:6  
3. Boguszyce Os. II  3  6  22:7  
4. Ligota Polska  3  3  8:6  
5. Nowoszyce  3  0  2:24  
6. Boguszyce  3  0  7:32  

Zapowiedź IV kolejki – sobota, 
31 stycznia:

GRUPA A
Piszkawa – Smardzów   (18:00)  
Gręboszyce – Świerzna   (18:40)  
Boguszyce Os. I – Piszkawa  (19:20)

GRUPA B
Boguszyce Os. II – Krzeczyn  (16:00)  
Nowoszyce – Boguszyce   (16:40)  
Sokołowice – Ligota Polska  (17:20)

Czwarta pingpongowa

W niedzielę 1 lutego w gminnej 
sali sportowej w Oleśnicy odbędzie 

się czwarta odsłona turnieju druży-
nowego tenisa stołowego w ramach 
Mistrzostw Gminy Oleśnica. Początek 
rywalizacji o godzinie 10.

W trakcie zawodów kibice zobaczą 
sześć spotkań:  
• Boguszyce – Dziadowa Kłoda I  
• Dziadowa Kłoda II – Sokołowice  
• Bogusławice – Krzeczyn  
• Boguszyce – Sokołowice  
• Dziadowa Kłoda I – Krzeczyn  
• Dziadowa Kłoda II – Bogusławice

TABELA 
1. Boguszyce  6  12  94:21  
2. Bogusławice  6  10  75:38  
3. Sokołowice  6  6  63:49  
4. Dziadowa Kłoda I  6  6  75:38  
5. Krzeczyn  6  2  21:90  
6. Dziadowa Kłoda II  6  0  9:101

Artur Koziara

Sportowe echo gminy

SPORT W SKRÓCIE
Pogoń sparuje 
Pogoń Oleśnica serię gier sparingowych 
przed rundą rewanżową sezonu 2025/2026 
rozpoczęła od wygranej 4:0 z Perłą Wę-
grów (15. zespół klasy A Wrocław II). W 
drugim sparingu przegrała 1:4 z Piastem 
Żerniki, 10. drużyną wrocławskiej klasy 
okręgowej. W zespole Janusza Kudyby 
zobaczyliśmy kilku zawodników testowa-
nych, kilku z nich wybiegało w pierwszym 
składzie. Z zespołu odeszli Wiktor Pawło-
wicz i Dawid Maliga.

Zenit poszukuje

Zenit Międzybórz zaprasza wszystkich chęt-
nych na treningi otwarte do drużyny senior-
skiej. Kontaktować się można w tej sprawie z 
kierownikiem drużyny, tel. 697-274-079.

APO sprzedaje
Można zamówić ofi cjalne koszulki meczowe, 
w których na boisku występują seniorzy AP 
Oleśnica. Dostępne wersje koszulek: jubile-
uszowa (na zdjęciu ), niebieska, biała. Cena: 
179 zł. Jak złożyć zamówienie? Wyślij wiado-
mość na WhatsApp: 668 891 983.

CODZIENNIE

NOWE 

INFORMACJE
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USŁUGI
 Prace ogólnobudowla-

ne, malowanie mieszkań, 
prace ogrodnicze, różnego 
rodzaju naprawy. Tel. 536-
721-755.

 Remonty mieszkań, do-
mów, malowanie, gładzie, 

panele, regipsy. Tel. 603-
795-542.

 Awaryjne otwieranie sa-
mochodów i mieszkań. Tel. 
601-76-12-82.

 Przycinanie drzew owoco-
wych, żywopłotów. Tel. 668-
406-619.

SPRZEDAM
 Sprzedam nieużywane fu-

tro z norek (4.100 zł) i noszo-
ne z karakułów (1.100 zł) na 
panią powyżej 170 cm. Tel. 
690-091-614. 

MIESZKANIA

 Sprzedam mieszkanie 
87 m2, II p. w centrum Ole-
śnicy. Tel. 602-634-272.

DZIAŁKI BUDOWLANE
 Sprzedam działki bu-

dowlane, ładnie położo-
ne przy lesie w Nowicy k. 

Dobroszyc, 120 zł/m2. Tel. 
665-961-864.

LOKALE
 Sprzedam lub wynajmę 

pawilon handlowy przy ul. 
Reja 15 w Oleśnicy o pow. 
24 m2 użytkowej, woda, w.c., 
ogrzewanie własne, klima-
tyzacja, monitoring, dobra 
lokalizacja przy przystanku. 
Tel. 500-035-609.

ROLNICZE
 Kupię ciągniki, przyczepy 

i maszyny rolnicze. Tel. 535-
135-507.

 Sprzedam, wydzierża-
wię działkę ogrodową. Tel. 
603-755-532. 

LEKARSKIE 
 KATARZYNA HOR-

NUNG - lekarz chorób 
wewnętrznych, specjalista 
reumatolog przyjmuje w po-
niedziałki i czwartki od 16 do 
18 przy ulicy Wschodniej 7. 
Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41. 

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych

Tel. 507-823-846

Ukazuje się od 29 marca 1990 r. II nagroda w III Kon-
kursie dla Prasy Lokalnej 1994, Nagroda Miasta Oleśnicy 
1998, nagroda w IV Konkursie dla Prasy Lokalnej 1998, III 
nagroda w V Konkursie dla Prasy Lokalnej 2000. Wydaw-
ca: „OLPRESS”. Adres redakcji: „Panorama Oleśnicka”, ul. 

Młynarska 4 B, 56-400 Oleśnica. Tel./fax  71 314-94-28, e-mail: olpress64@
gmail.com; www.olesnica24.com. Redaguje kolegium: Krzysztof Dziedzic 
(redaktor naczelny), Andrzej Furmanek (redaktor techniczny), Grzegorz Huk, 
Roman Rybak oraz zespół. Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam 
i nie zwraca materiałów nie zamówionych, zastrzega sobie prawo skracania i 
adiustacji tekstów, opracowań redakcyjnych oraz zmiany tytułów. Publikowane 
listy i stanowiska nie muszą być zgodne z poglądami redakcji. Druk: Drukarnia 
Polska Press Sosnowiec. Nakład: 3.000 egz.

Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B. 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-13.30.

UROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210

WESELA , 18-TKI
komunie, przyjęcia, 

noclegi
Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448

OPONY
ZIMOWE

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12  obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

 ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9  do 17

0000czynny od 10  do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9  do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, ul. 

Daszyńskiego 2A, 
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze 
wolne miejsca do złożenia deklaracji 

do PORADNI POZ. 
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia 
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.

USŁUGI W ZAKRESIE: 
pokrycia dachowe, 
tynki maszynowe, 

gipsowanie, malowanie, 
zabudowy GK, elewacje, 

adaptacja poddaszy. 

Tel. 604-527-850.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Oleśnicy 

ul. Rynek 1, 56-400 Oleśnica, ogłasza:

I-przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż następującej nieruchomości położonej w Oleśnicy

Adres nierucho-
mości: Oleśnica

Numer 
działki

Arkusz 
Mapy

Powierzchnia 
działki w m2 KW Nr Cena wywoławcza 

nieruchomości w zł. Wadium w zł.

ul. Diamentowa, 
obręb Rataje 55 6 795 WR1E/00018436/8 290.000,00 29.000,00 zł

Cena sprzedaży gruntu, osiągnięta w przetargu podlega opodatkowaniu stawką VAT w wysokości 23%, zgodnie z art. 5 ust. 1 
pkt 1 w związku z art. 2 pkt 6 oraz zgodnie z art. 41 ust. 1 w związku z art. 146a pkt 1 ustawy z dnia 11.03.2004r. o podatku od 
towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2025r., poz. 775, z późn. zm.).
Przeznaczenie nieruchomości w planie miejscowym i sposób jej zagospodarowania: zgodnie z miejscowym planem zagospo-
darowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic Dobroszyckiej, Wielkopolnej, Pułaskiego i Kusocińskiego 
w Oleśnicy, uchwalonym przez Radę Miasta Oleśnicy uchwałą nr XXXII/195/2009 z dnia 29 kwietnia 2009 r., ogłoszoną w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego nr 109, poz. 2246 z dnia 01 lipca 2009r., działka nr 55 AM 6 przezna-
czona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną wolno stojącą lub w zabudowie bliźniaczej (w/w działka znajduje się w 
jednostce strukturalnej o symbolu: 10.MN).
Działka gruntowa nr 55 AM 6 znajduje się w strefi e OW ochrony archeologicznej oraz w pobliżu obrębu stanowiska archeolo-
gicznego nr 21/39/77-32 AZP – Oleśnica Rataje – osada służebna średniowieczna i nowożytna, folwark nowożytny.
Przetarg na wyżej wymienioną nieruchomość, odbędzie się dnia 04 marca 2026 r. o godz. 11:30 (w Sali Obrad - pokój nr 37 
na II piętrze w części ratuszowej Urzędu Miasta Oleśnicy).
Najpóźniej do dnia  26 lutego 2026r. na rachunek bankowy Gminy Miasta Oleśnicy nr 18 9584 0008 2001 0000 0055 0004 w 
Banku Spółdzielczym w Oleśnicy należy wpłacić wadium w pieniądzu.
Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Oleśnicy Rynek-Ratusz, oraz opublikowano na stronach 
internetowych http://www.olesnica.pl (w zakładce Aktualności) i http://idumolesnica.bip.gov.pl (Menu użytkownika – Nierucho-
mości: Sprzedaż - Kupno).
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Wydziale Geodezji, Gospodarki Gruntami, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Urzędu Miasta Oleśnicy (pok. 103, I p.) lub telefonicznie pod nr (071) 798-21-54 w godz. od 8:00 do 16:00.

WYPRZEDAŻ 
KOMINKÓW W OLEŚNICY! 
Nie przegap okazji – wyjątkowe ceny,

tylko teraz! Ul. Sucharskiego 2.
Tel. 602 653 740

Szukam do wynajęcia 
mieszkania umeblowa-
nego może być kawaler-
ka od 23 kwietnia do 23 

maja. Kontakt whatsapp: 
718-844-77-84

AUTO-MOTO
 Sprzedam Opla Corsę 

C, 1,2, 2002, stan dobry, 
nie wymaga wkładu fi nan-
sowego, 4.200 zł. Tel. 601-
785-163, 
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Partner 
Oleśnica, ul. Rzemieślnicza 11 a

Zapraszamy w godzinach:  pn - pt 8-18, sobota 8-14, 
tel: 71 398-59-51;  Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY  
KATALIZATORY I FILTRY DPF

PIĄTEK  
BADANIE 
GRATIS*

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2,  
tel. 71 398 21 21

Zapraszamy:  
pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

LUX 
SFERA

SOCZEWKI 
PROGRESYWNE
Druga para  
soczewek  -90%

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Oleśnicy 

ul. Rynek 1, 56-400 Oleśnica, ogłasza:

I-przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż następującej nieruchomości położonej w Oleśnicy

Adres nierucho-
mości: Oleśnica

Numer 
działki

Arkusz 
Mapy

Powierzchnia 
działki w m2 KW Nr Cena wywoławcza 

nieruchomości w zł
Wadium 

w zł

ul. Diamentowa, 
obręb Rataje 53 6 792 WR1E/00018436/8 290.000 29.000

Cena sprzedaży gruntu, osiągnięta w przetargu podlega opodatkowaniu stawką VAT w wysokości 23%, zgodnie 
z art. 5 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 2 pkt 6 oraz zgodnie z art. 41 ust. 1 w związku z art. 146a pkt 1 ustawy z dnia 
11.03.2004r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2025r., poz. 775, z późn. zm.).
Przeznaczenie nieruchomości w planie miejscowym i sposób jej zagospodarowania: zgodnie z miejscowym pla-
nem zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic Dobroszyckiej, Wielkopolnej, Pu-
łaskiego i Kusocińskiego w Oleśnicy, uchwalonym przez Radę Miasta Oleśnicy uchwałą nr XXXII/195/2009 z dnia 
29 kwietnia 2009 r., ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego nr 109,  poz. 2246 z dnia 
01 lipca 2009r., działka nr 53 AM 6 przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną wolnostojącą 
lub w zabudowie bliźniaczej (w/w działka znajduje się w jednostce strukturalnej o symbolu: 10.MN).
Działka gruntowa nr 53 AM 6 znajduje się w strefie OW ochrony archeologicznej oraz w pobliżu obrębu stano-
wiska archeologicznego nr 21/39/77-32 AZP – Oleśnica Rataje – osada służebna średniowieczna i nowożytna, 
folwark nowożytny.
Przetarg na wyżej wymienioną nieruchomość, odbędzie się dnia 04 marca 2026 r. o godz. 11:00 (w Sali Obrad 
- pokój nr 37 na II piętrze w części ratuszowej Urzędu Miasta Oleśnicy).
Najpóźniej do dnia  26 lutego 2026r. na rachunek bankowy Gminy Miasta Oleśnicy nr 18 9584 0008 2001 0000 
0055 0004 w Banku Spółdzielczym w Oleśnicy należy wpłacić wadium w pieniądzu.
Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Oleśnicy Rynek-Ratusz, oraz opubliko-
wano na stronach internetowych http://www.olesnica.pl (w zakładce Aktualności) i http://idumolesnica.bip.gov.pl 
(Menu użytkownika – Nieruchomości: Sprzedaż - Kupno).
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Wydziale Geodezji, Gospodarki Gruntami, Rol-
nictwa i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Oleśnicy (pok. 103, I p.) lub telefonicznie pod nr (071) 798-21-54 w 
godz. od 8:00 do 16:00.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami – (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 1145 z późn. 
zm.) Burmistrz Miasta Oleśnicy informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Oleśnicy zostały wywieszone wykazy nieruchomości 
przeznaczonych do:

1. dzierżawy w drodze bezprzetargowej (przedłużenie umów dzierżawy na 
rzecz dotychczasowych dzierżawców, grunty przeznaczone pod osłony 
śmietnikowe, pojemniki do segregacji odpadów i odpady wielkogabaryto-
we) – wykaz 3/2026.

OGŁOSZENIE
Spółdzielnia Mieszkaniowa „Zacisze” w Oleśnicy

ogłasza przetarg nieograniczony ofertowy na:

1. Remont kominów ponad dachem w wybranych budyn-
kach mieszkalnych w zasobach SM „Zacisze” w Oleśnicy.
2. Docieplenie kominów w części strychowej w budynku 
mieszkalnym wielorodzinnym przy ul. Hallera 8-8d w Ole-
śnicy.
3. Remont dachu dachówkowego w budynku mieszkal-
nym wielorodzinnym przy ul. Małopolnej 14-20 w Oleśnicy.

Sposób przygotowania ofert: 
1. Szczegółowy opis zamówienia i sposób przygotowania ofert 
znajduje się w specyfikacjach przetargowych  dostępnych na 
stronie internetowej Spółdzielni od dnia 30 stycznia br.
2. Szczegółowy tryb przetargu określony jest w „Regulaminie 
przeprowadzania  przetargów na roboty, dostawy oraz usługi na 
rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej „Zacisze” w Oleśnicy”. 
3. Pisemne oferty na wyżej wymienione roboty należy składać 
w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kochanowskiego 5; w  pok. 103 
do dnia 11 lutego 2026r. do godz. 9.30. Otwarcie ofert nastąpi w 
dniu 11.02.2026r. o godz. 10.00, w siedzibie SM „Zacisze”, w ma-
łej sali widowiskowej (I piętr), ul. Kochanowskiego 5 w Oleśnicy.
4. Bliższych informacji udziela Dział Techniczny, pok. 112, tel. 
71 798 20 37, 38.
5. Obecność oferentów przy otwarciu ofert nie jest obowiązkowa.
6. Spółdzielnia zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru ofe-
renta oraz unieważnienia przetargu bez podania przyczyn.

 WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta i Gminy Twardogóra ogłasza I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 

położonej w miejscowości Goszcz:
Lokal mieszkalny przy ul. Twardogórskiej 4/3, położony na parterze budynku, składający się z pokoju, kuchni, łazienki 
i korytarza o pow. użytkowej 40,02 m2 – zbywany wraz z udziałem 13,15% w nieruchomości wspólnej, którą stanowi grunt 
oznaczony, jako działka nr 424 o pow. 0,0600 ha, oraz części budynku i urządzenia, które nie służą wyłącznie do użytku 
właścicieli lokalu. Lokal posiada pomieszczenie przynależne - piwnicę o pow. użytkowej 8,97 m2. Cena wywoławcza wynosi 
113 500 zł.
Wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej płatne do 06.03.2026 r. Przetarg odbędzie się w dniu 10 marca 2026 r. o 
godz. 12.00 w Urzędzie Miasta i Gminy.
Szczegółowe informacje o przetargach znajdują się w ogłoszeniu, umieszczonym na tablicy ogłoszeń, w Biuletynie Infor-
macji Publicznej oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Twardogóra www.twardogora.pl.
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